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Genç İletişimciler ‘hain darbe girişimi 
15 Temmuz’u’ manşetlere taşıdı

Basın İlan Kurumu ve Ankara Üniversitesi İletişim Fakültesi ev sahipliğinde düzenlenen “15 Temmuz Manşetleri Gazetecilik Atölyesi”nde akademisyen-
ler, gazeteciler ve öğrenciler bir araya geldi. Atölye çalışması kapsamında 15 Temmuz hain darbe girişimi öğrencilerin elinden manşetlere taşındı.

Ankara Üniversitesi İletişim Fakül-
tesi’nde düzenlenen programa An-
kara Üniversitesi Rektörü Prof.Dr. 

Necdet Ünüvar, Ankara İletişim Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Fatih Keskin, Basın İlan 
Ankara İl Bölge Müdürü Atakan Çelik ve 
çok sayıda gazeteci katıldı. Gazeteciler, 
15 Temmuz Darbe Girişiminde o gece 
yaşananları, gazeteci olarak sahada neler 
yaşadıklarını  genç iletişimcilerle paylaş-
tı.  Gazeteci Coşkun Ergül konuşmasında 
o gece yaşadıklarını aktarırken gözyaşla-
rını tutamadı.                            Sayfa 2’de

Tarihi konak yeniden Tarihi konak yeniden 
hayat bulduhayat buldu

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, 
konağın Milli Mücadele döneminde önemli bir lojistik 
merkez olduğunu belirterek, “Ankara’daki bütün tarihi 

değerlerimizi ayağa kaldırmak için uğraşıyoruz. Çünkü 
Ankara, sıradan bir kent değildir. Ankara, kurtuluşun 

kalbi, Cumhuriyet’in kurulduğu yerdir.” dedi.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) 
tarafından kapsamlı restorasyon çalış-
maları tamamlanan Halaçlı Mehmet 

Ağa Konağı, düzenlenen törenle yeniden Baş-
kent’in kültür ve sanat yaşamına kazandırıldı. 
Açılışı Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı 
Mansur Yavaş’ın gerçekleştirdiği tarihi konak, 
Milli Mücadele dönemindeki tarihi kimliği ve 
kültürel mirasıyla yeniden hayat buldu. 

ABB Başkanı Mansur Yavaş,  “Gölbaşı il-
çemizde yer alan tarihi Halaçlı Mehmet Ağa 
Konağı’nı, kapsamlı bir restorasyon sürecinin 
ardından kültür ve sanat odağı olarak şehrimize 
kazandırmanın mutluluğu içerisindeyiz. Sakar-
ya Meydan Muharebesi’nin en kritik günlerin-
de, cephe hattına yaklaşık 50 kilometre mesa-
fede, Haymana Cephesi’nin hemen gerisinde 
çok stratejik bir lojistik merkez vazifesi gören 
bu yapı; vatan savunmasının en güçlü tanıkla-
rındandır” diye konuştu. 

Yavaş, konağın kente kazandırılma süre-
cinde yapıyı ABB’ye hibe eden Andaç Atak’a 
teşekkür ederek, restorasyon çalışmalarında gö-
rev alan Ankara Miras ve Ankara Kültür ekiple-
rinin tarihi yapının özgün kimliğini koruyarak 
önemli bir çalışmaya imza attığını vurguladı. 

Konağın, Kurtuluş Savaşı döneminde cep-
heye gönderilen ekmeklerin üretildiği önemli 
merkezlerden biri olduğunu hatırlatan Yavaş, 
açılışta sunulan “Seferberlik Ekmeği”nin de bu 
tarihi mirası yaşattığını söyledi. Yavaş, sözleri-
ne şöyle devam etti: “Siyasilerimizin birçoğu 
Sakarya Meydan Muharebesi’nden bahseder-
ken Adapazarı’ndan bahsederler. Oysa Sakarya 
Meydan Muharebe’mizin olduğu yer buraya 50 
kilometre mesafede. Dünyanın en kanlı savaş-
larının olduğu bir yer. Ama aradan yüz yıl geçti 
Sakarya Meydan Muharebesi’nin bu topraklar-
da cereyan ettiğini maalesef gelecek kuşaklara 
aktaramadığımızı öğrendik. İşte bugün burada 
bu restore edilen konak ve Ankara’daki bütün 
tarihi değerlerimizi ayağa kaldırmak için uğra-
şıyoruz. Çünkü Ankara sıradan bir kent değil-
dir. Ankara, kurtuluşun kalbi, Cumhuriyet’in 
kurulduğu yerdir. Ankara’da nereyi gezerseniz 
gezin o günlere ait bir şeyler bulursunuz. A’dan 
Z’ye, Cumhuriyet’in kuruluşunda, Kurtuluş 
Harbi sırasında ne kadar ne emek varsa bunla-
rın hepsine sahip çıkıp, gelecek kuşaklara bunu 
aktarmak istiyoruz.”               (Haber Merkezi)

Ankara’nın Çubuk ilçesinde Cihan Al-
maz (45), kavga ettiği öne sürülen ağa-
beyi S.A. (55) tarafından darbedilerek 

öldürüldü.
Olay, önceki gün sabah saatlerinde Çu-

buk ilçesine bağlı Yavuz Selim Mahallesi’nde 
meydana geldi. Yaşlı anne ve babasıyla birlik-
te yaşayan Cihan Almaz, iddiaya göre Alman-
ya’dan ziyarete gelen ağabeyi S.A. ile henüz 
bilinmeyen bir nedenle tartışmaya başladı. 
Tartışmanın kısa sürede kavgaya dönüşmesi 
üzerine iki kardeş arasında arbede yaşandı. Ar-
bede sırasında ağabeyi tarafından darp edildiği 

öne sürülen Cihan Almaz, ağır şekilde yara-
landı. Şüpheli ağabeyin ihbarı üzerine olay ye-
rine sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. Sağlık 
ekiplerinin yaptığı kontrolde Cihan Almaz’ın 
hayatını kaybettiği belirlendi. Almaz’ın ce-
nazesi, olay yerindeki incelemenin ardından 
önce Halil Şıvgın Çubuk Devlet Hastanesi 
morguna, daha sonra otopsi işlemleri için Adli 
Tıp Kurumu’nun morguna götürüldü. Cinayet 
şüphelisi ağabey S.A., polis ekiplerince gözal-
tına alındı.

Polis, olayla ilgili soruşturmaya devam 
ediyor.                                                     (DHA)

Kavga ettiği kardeşini öldürdü

Ankara’nın Polatlı ilçesinde iki aile arasında çı-
kan silahlı kavgaya ilişkin gözaltına alınanla-
rın sayısı 23’e çıktı.

Alınan bilgiye göre, Şentepe Mahallesi’nde arala-
rında husumet bulunan iki aile arasında çıkan kavgaya 
ilişkin 11 şüpheli daha yakalandı.

Polatlı İlçe Emniyet Müdürlüğü ekiplerince yapı-
lan operasyonda 11 ruhsatsız silah ele geçirildi.

İlçede önceki gün  iki aile arasında yaşanan silahlı 
kavga sonrasında 12 şüpheli gözaltına alınmış, 8 ruh-
satsız silah ele geçirilmişti.		        (AA)

Polatlı’da çıkan silahlı
kavgaya ilişkin gözaltına

alınanların sayısı 23’e yükseldi

Çankaya Belediyesi bünyesinde faaliyet gösteren Çan-
kaya Evleri’nde yıl boyunca eğitim alan kursiyerler, 
emeklerini ve üretimlerini renkli bir yılsonu sergi-

siyle taçlandırdı. Zafer Park’ta kurulan stantlarda el emeği 
ürünlerini Çankayalılarla buluşturan kursiyerler, festival ha-
vasında geçen etkinlikte hem üretmenin hem de paylaşma-
nın mutluluğunu yaşadı.

 Çankaya Belediyesi bünyesinde faaliyet gösteren Çan-
kaya Evleri’nde eğitim alan kursiyerler, yıl boyunca hazır-
ladıkları el emeği ürünleri Zafer Park’ta düzenlenen yılsonu 
sergisinde görücüye çıkardı. Festival havasında geçen etkin-
likte kursiyerler hem üretmenin hem de paylaşmanın mutlu-
luğunu yaşadı. 

Müzik dinletileri, dans gösterileri, zumba ve defilelerle 
adeta açık hava şenliğine dönüşen sergide kursiyerler, yıl 
boyunca aldıkları eğitimleri ortaya koydukları eserlerle gö-
rünür hale getirdi. Güzel havanın da etkisiyle yoğun ilgi gö-
ren etkinlikte ziyaretçiler, resimden rölyefe, takı tasarımın-
dan seramiğe, örgüden dekoratif aksesuarlara kadar birçok 
branşta hazırlanan ürünleri görme imkanı buldu. Kursiyer-
ler, el emeği ürünlerini satışa sunarak aile ekonomilerine de 
katkı sunmuş oldu.

Çankaya Evleri’nde verilen eğitimler; sadece hobi edin-
meyi değil, kadınların, gençlerin ve emeklilerin sosyal yaşa-
ma daha aktif katılımını desteklemeyi amaçlıyor. Çankaya 
Belediyesi’nin sosyal belediyecilik anlayışıyla hizmet verdi-
ği Çankaya Evlerinde kursiyerler, yeni beceriler kazanırken 
aynı zamanda mahalle ve dayanışma kültürünü güçlendiren 
dostluklar da kuruyor. Yılsonu sergisi de bu anlayışın bir 
yansıması olarak üretimin, dayanışmanın ve birlikte öğren-
menin en güzel örneklerinden biri oldu.     (Haber Merkezi)

Dayanışmanın ve üretimin adresi Çankaya

Gazi Üniversitesi Afet ve Acil Durum Topluluğu ta-
rafından düzenlenen 2’nci Afet Bilinci Zirvesi Gazi 
Üniversitesi’nde gerçekleştirildi.  Etkinliğin açılışın-

da konuşan Gazi Üniversitesi Teknoloji Fakültesi, Metalurji 
ve Malzeme Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi ve Afet 
ve Acil Durum Topluluğu Danışmanı Doç. Dr. Uğur Arabacı, 
afetlere karşı bilinçli olmak gerektiğini ifade ederek, “Afete 
karşı bilinçli ve hazırlıklı olmak hayati önem taşımaktadır. 
Bu anlamlı etkinliğin oluşturulmasında, buraya taşınmasında, 
sizlere sunulmasında büyük emek veren topluluk üyelerimize 
sonsuz teşekkürler sunuyorum.” dedi.                     Sayfa 3’te

“Afet plansızlıkta
daha büyük can alır”

Altındağ’da annelere özel konser ku-
lakların pasını sildi. Altındağ Bele-
diye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki ve 

eşi Saadet Tiryaki’nin ev sahipliğinde ger-
çekleştirilen konsere, Ankara Müzik ve Gü-
zel Sanatlar Üniversitesi Rektör Yardımcısı 
Barış Demirci de katıldı. Altındağ Belediye-
si Necip Fazıl Kültür Merkezi’nde düzenle-
nen program, hem duygu hem de neşe dolu 
anlara sahne oldu. 

Anneler Günü kutlama programında 
yine gelenek bozulmadı. Başkan Tiryaki, 
Sezai Karakoç’a ait “Evin Ölümü” isimli 
şiiri seslendirdi. “Anne gitti ve evler döndü 
yazlık otellere… Anne gitti ve sular buruştu 
testilerde… Artık çamaşırlar yıkansa da hep 
kirlidir. Herkes salonda toplansa da kimse 
evde değildir” dizeleri salondaki herkesi 
duygulandırdı.   Başkan Tiryaki,  “Anneler 
günü yılda bir defa hatırlanacak bir gün de-
ğil… Anne, toplumun mihenk taşıdır. Anne 
ve babasının duasını almayanların evinde 
bereket olmaz. Annesi sağ olan herkes kıy-
metini iyi bilsin, gitsin mutlaka elini öpsün. 
Başta şehitlerimizin anneleri olmak üzere, 
tüm annelerimizin Anneler Günü’nü kutlu-
yorum” dedi. 	             (Haber Merkezi)

Altındağ’da sevgi dolu 
Anneler Günü konseri

Hızlı verilen kilonun çoğu zaman geri 
alındığını ve süreci zorlaştırdığını 
kaydeden Beslenme ve Diyet Uz-

manı Hülya Yiğit İspiroğlu, “Sosyal medya-
da paylaşılan içeriklerin büyük kısmı kişisel 
deneyimlere dayanır. Bilimsel bir değerlen-
dirme içermez. Ayrıca her bireyin metabo-
lizması farklıdır” dedi.                Sayfa 6’da

“Kilo verme sürecinde
hız değil, kalıcılık önemli”



2 11 MAYIS 2026
PAZARTESİK E N T - Y A Ş A M

11 Mayıs 2026 Pazartesi
Sayı 19908

Özgün Matbaacılık Sanayi 
ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi

FIRAT GÜNDOĞAN

Köşe yazarları tarafından hazırlanan
makalelerin hukuki sorumluluğu 

tümüyle yazarlara aittir.

BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

ADRES
Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4 

Ümitköy - Çankaya/ANKARA
Tel: 0 312 419 01 75

Faks: 0 312 425 73 99
e-posta: baskent@ozgun.com

UETS Adresi: 25999-70300-62516

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş. 
Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi 

Özgün Cad. No. 4 Sincan / ANKARA
Tel. 0 312 645 19 10

Faks. 0 312 645 19 19
Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK

DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Gül TERZİ BÜLBÜL

Haber Müdürü
Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sayfa Sekreteri
Sinem YAKICI

(St/Cm)
1. Sayfa (Renkli) 	 :  300.00 TL
1. Sayfa (Siyah Beyaz)	 : 230.00 TL
Diğer Sayfalar (St/Cm)
Renkli	 : 275.00 TL
Siyah-Beyaz	 : 232.00 TL

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Dekabristler

Çarlık Rusyası’ndaki hayatın sert gerçek-
leri arasında geçen unutulmaz öykülerden 
oluşuyor. 1825’te Çarlık Rusyası’na karşı 
ayaklanan ve tarihe “Dekabristler” olarak 
geçen bir avuç subay, yalnızca başarısız bir 
darbe girişiminin değil, aynı zamanda Rus 
düşünce tarihinin de unutulmaz figürleri ara-
sındadır. Tolstoy’un Savaş ve Barış’ta geniş 
bir tarihsel ufka yayacağı kader, bilinç ve ah-
lâk meselelerinin ilk izlerini taşıyan Dekab-
ristler, bir kuşağın ideallerini, yenilgisini ve 
vicdanını sorgular. Yarım kalmış romanı De-
kabristler’e, aynı tarihsel ve düşünsel evrene 
farklı açılardan yaklaşan “I. Petro Döneminin 
Romanı” ve “Bir Delinin Günlüğü”nün eşlik 
ettiği bu kitapta Rusya’nın tarihsel dönüşüm-
lerine dair Tolstoy’un unutulmaz metinleri 
yer alıyor.

Dünyadan Son Gidişimiz
“Şimdi şöyle biber salçalı, zeytinyağlı 

bir kısır. Tabağa bile koymadan, karıştırdı-
ğım kapta yer bitiririm. Gerçi tadı da kal-
madı hiçbir şeyin. Pestisit üstüne pestisit. 
Twitter’da, Instagram’da her gün bir mey-
vesebze zehirli. Bir şeylerin iyilerinden ye-
mek mümkün değil ne zamandır. Ölü olsak 
her türlü daha iyi. İnsan gibi yaşar olmaktan 
çıkarıldık.”

Gülhan Tuba Çelik, Dünyadan Son Gi-
dişimiz’de bir ayağı çağımızın her yerde 
üstümüze boca edilen o parıltılı vitrinlerinin 
önünde, diğer ayağı arka sokakların tam gö-
beğinde duran öyküler anlatıyor. Kalabalık 
ve steril sitelerle, evlerin birbirinin üstüne 
devrildiği o tıklım tıklım mahallelerinin 
arasındaki birkaç adımın, basit ve fiziksel 
bir eylemin ötesinde taşıdığı anlamı deşiyor. 

Ankara Üniversitesi İletişim Fakültesi’nde dü-
zenlenen programa Ankara Üniversitesi Rek-
törü Prof.Dr. Necdet Ünüvar, Ankara İletişim 

Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Fatih Keskin, Basın İlan 
Ankara İl Bölge Müdürü Atakan Çelik ve çok sayıda 
gazeteci katıldı. Gazeteciler, 15 Temmuz Darbe Gi-
rişiminde o gece yaşananları, gazeteci olarak sahada 
neler yaşadıklarını  genç iletişimcilerle paylaştı.  Ga-
zeteci Coşkun Ergül konuşmasında o gece yaşadıkla-
rını aktarırken gözyaşlarını tutamadı.

“BU KITAP BIR HAKIKATIN IFADESI”

Ankara Üniversitesi Rektörü Necdet Ünüvar 
programda yaptığı konuşmada, 15 Temmuz gecesini 
anlattığı “Gazi Meclis’te O Gece” kitabına değindi. 
Ünüvar, kitabı hazırlarken o geceyi yaşayan isimler-
le çok sayıda görüşme gerçekleştirdiğini belirterek, 
“Orada o geceyi yaşayanlardan daha iyi bildiğimi 
söyleyebilirim. Çünkü arkadaşlarımız bir defa yaşadı, 

bir defa anlattı ama ben o anlatılanları defalarca oku-
dum” dedi. Kitabı hazırlık sürecinde çok sayıda belge 
ve kaynak incelediğini ifade eden Ünüvar, “Bu kitabı 
yazmak için 10 tane belgesel kitap okudum. Kitapta 
yazılan her şey bir hakikatin ifadesi” diye konuştu.

15 Temmuz gecesi Erzurum’a yapacağı seyahat 
nedeniyle Meclis’te bulunamayacağını düşündüğünü 
anlatan Ünüvar, uçağı kaçırmasının ardından Anka-
ra’da kaldığını belirterek, “Hayatımda iki defa uçağı 
kaçırdım. Bir tanesi 15 Temmuz gecesiydi. Eğer o 
uçak kaçmasaydı Erzurum’da olacaktım, Meclis’te 
olmayacaktım ve böyle bir kitap da yazılmayacaktı” 
ifadelerini kullandı.

Kitabın ortaya çıkış sürecinde dönemin TBMM 
Başkanı İsmail Kahraman ile yaptığı görüşmeyi de 
anlatan Ünüvar, “Sayın Başkan’a böyle bir kitap yaz-
mak istediğimi söyledim. Bana, ‘Kalemin var, kela-
mın var, görev senin’ dedi. Daha sonra Meclis güven-
lik kameralarına ulaşarak çalışmaları sürdürdük” dedi.

15 Temmuz hafızasının korunmasının önemine 
dikkat çeken Ünüvar, “Bu hafızayı korumak adına 
kalemi elinde tutanların yazmayı bırakmaması gere-
kiyor. İnşallah Allah bize bir daha böyle bir gece ya-
şatmaz. O gecenin karanlığını aydınlığa çeviren mil-
letimize selam olsun” diye konuştu.
“HAKIKATI YAZACAK OLAN SIZLERSINIZ”

Basın İlan Kurumu Ankara Bölge Müdürü Atakan 
Çelik, konuşmasına Basın İlan Kurumu Genel Mü-
dürü Abdülkadir Çay’ın mesajını paylaşarak başladı. 
Çay’ın mesajında, “15 Temmuz hain darbe teşebbü-
sünün onuncu yıl dönümünde demokrasi şuurunu 
ve toplumsal sorumluluk bilincini geleceğin gaze-
tecilerine aktarmak üzere bu anlamlı projeyi hayata 
geçirmiş bulunuyoruz. O gece basın emekçilerinin 
kalemi hakikatin sarsılmaz gücüyle birleşmiş, atılan 
manşetler milletimizin iradesine tarihe not düşürmüş-
tür” ifadelerini aktardı.Genel Müdür Çay mesajında 
genç iletişimcilere seslenerek, “O gece siz olsaydınız 
nasıl manşet atardınız sorusuna verilecek her cevap 

yalnızca bir uygulamanın değil, mesleki duruşun, vic-
dani sorumluluğun ve hakikate bağlılığın da tezahürü 
olacaktır. Çünkü hakikati kayıt altına alacak ve gele-
ceğe taşıyacak olanlar yarının gazetecileri yani siz-
lersiniz” dedi. Konuşmasının devamında 15 Temmuz 
gecesinde Türk medyasının önemli bir sınav verdiğini 
belirten Atakan Çelik, “Türk medyası o gece eşine 
az rastlanır bir duruş sergiledi. Haber nöbetini alnı-
nın akıyla tuttu, silahların gölgesinde manşetler attı, 
tehditlere boyun eğmedi. Gerek yaygın basın gerekse 
yerel medya kuruluşlarımız darbe girişiminde ülkemi-
zin özgürlüğüne göz dikenlere karşı cesaretini bir kez 
daha gösterdi” diye konuştu.TRT’nin darbeciler tara-
fından basıldığını hatırlatan Çelik, “Böyle kalkışma-
larda hainlerin sesini kısmak istediği ilk meslek grubu 
gazeteciler ve medya kuruluşlarıdır. Ancak hakikati 
susturmak kolay değildir. Nitekim o gece de susturu-
lamadı” ifadelerini kullandı.

Çelik, Basın İlan Kurumu   öncülüğünde Türki-
ye’nin 7 bölgesini temsilen belirlenen üniversitelerle 
birlikte hayata geçirilen “15 Temmuz Manşetleri Ga-
zetecilik Atölyesi”nin Ankara Üniversitesi’nde dü-
zenlenen dördüncü programı olduğunu söyledi.

“KENDI HIKÂYEMIZI                                        
KENDIMIZ YAZMALIYIZ”

Gazeteciliğin toplumsal hafıza açısından taşıdığı 
öneme değinen Atakan Çelik, Anadolu Ajansı’nın ku-
ruluş sürecini anlatarak genç gazetecilere önemli me-
sajlar verdi. Çelik, “Bizim hikâyemizi başkaları değil, 
bizim yazmamız gerekiyor. Eğer siz kendi hikâyenizi 
yazmazsanız, birileri

gelip sizin adınıza istediği şekilde yazıyor” dedi. 
Dünyanın farklı bölgelerinde savaş muhabirliği yap-
tığını ifade eden Çelik, “Bu coğrafyanın hikâyesini 
sizin kadar güzel anlatacak hiç kimse yoktur. Anado-
lu’nun türkülerini, insanını, kültürünü bilmeyen biri 
bu toprakların hikâyesini doğru şekilde yazamaz. Biz 
bu hikâyeyi birlikte yazacağız” diye konuştu.

Çelik, genç iletişimcilere seslenerek, “Bizim baş-

ka gidecek ülkemiz yok, başka vatanımız yok. Onun 
için sizlere çok önemli görevler düşüyor. Düzenledi-
ğimiz bu programın çok anlam ifade ettiğini düşünü-
yorum” ifadelerini kullandı.

“GAZETE MANŞETLERI TARIHIN                             
ILK TASLAKLARIDIR”

Ankara Üniversitesi İletişim Fakültesi Dekanı 
Fatih Keskin, 15 Temmuz’un yakın tarihin en kritik 
dönüm noktalarından biri olduğunu belirterek, o gece 
yalnızca demokrasinin değil, halkın haber alma hakkı, 
basının sorumluluğu ve gazeteciliğin kamusal göre-
vinin de önemli bir sınav verdiğini söyledi. Keskin, 
“Gazete manşetleri tarihin ilk taslakları olarak top-
lumsal hafızaya yön veren önemli belgeler haline gel-
di” dedi. Gerçekleştirilen atölye çalışmasının yalnızca 
geçmişi değerlendiren akademik bir etkinlik olmadı-
ğını ifade eden Keskin, programın genç iletişimcilerin 
kriz dönemlerinde gazeteciliğin etik sorumluluğunu, 
haber dili oluşturmanın önemini ve doğru bilgiye 
ulaşmanın değerini uygulamalı şekilde deneyimleye-
cekleri önemli bir eğitim süreci olduğunu kaydetti.

Genç İletişimciler ‘hain darbe girişimi 
15 Temmuz’u’ manşetlere taşıdı

Basın İlan Kurumu ve Ankara Üniversitesi İletişim Fakültesi ev sahipliğinde düzenlenen “15 Temmuz 
Manşetleri Gazetecilik Atölyesi”nde akademisyenler, gazeteciler ve öğrenciler bir araya geldi. Atölye 

çalışması kapsamında 15 Temmuz hain darbe girişimi öğrencilerin elinden manşetlere taşındı.

Program boyunca yaklaşık 30 öğrencinin alanında 
uzman gazeteciler, editörler ve eğitmenlerle birlikte tam 
gün sürecek yoğun bir çalışma gerçekleştireceğini belir-
ten Keskin, “Öğrencilerimiz haber üretim süreçlerinden 
manşet kurgusuna, editoryal değerlendirmeden kriz ha-
berciliğine kadar birçok başlıkta hem teorik hem de uy-
gulamalı deneyim kazanacak. Bu çalışmanın öğrencileri-
mizin mesleki gelişimine önemli katkılar sağlayacağına 
inanıyorum” ifadelerini kullandı. Üniversite ile sektör 
arasındaki işbirliğinin önemine de değinen Keskin, orga-
nizasyonda emeği geçen gazetecilere, editörlere, akade-
misyenlere ve öğrencilere teşekkür ederek, “Ümidim o 
ki atölyemi verimli, ilham verici ve başarılı geçsin” diye 
konuştu. Gazeteciler deneyimlerini aktardı

15 Temmuz Manşetleri Gazetecilik Atölyesi”ne An-
kara’da yayın yapan 5 yerel gazetenin çalışanları katıldı. 
Başkent Gazetesi Sorumlu Yazı İşleri Müdürü Gül Terzi 
Bülbül ve www.baskentgazete.com.tr Sorumlu Yazı İşle-
ri Müdürü Nursel Dilek Manavbası iletişim öğrencileri-
ne gazetecilikte ilgili deneyimlerini aktarırken,  Başkent 
Gazetesi Sayfa Sekteri Metin Fırat tasarım konusunda 
eğitim verdi.

Atölye çalışması sonunda 15 Temmuz hain darbe gi-
rişimlerini manşetlerine taşıyan  genç iletişimcilere ser-
tifika verildi.

“MESLEK GELIŞIME ÖNEMLI KATKILAR SAĞLAYACAĞINA INANIYORUM”

www.baskentgazete.com.tr’den
Nursel Dilek MANAVBAŞI ve

Muhammed Ali YAHŞİ’nin haberi
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Genel Atölyeler Müdürlüğü 7 Grup 82 Kalem Malzeme Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/803123 
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ORTA DOĞU TEKNİK ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜ 	
		 İDARİ VE MALİ İŞLER DAİRE BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	ORTA DOĞU TEKNİK ÜNİVERSİTESİ ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122102815
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	01.06.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	ORTA DOĞU TEKNİK ÜNİVERSİTESİ İdari ve Mali İşler 
Daire Başkanlığı İç Satınalma Müdürlüğü / Üniversiteler Mahallesi Dumlupınar Bulvarı 
No:1 Merkez Mühendislik Binası Kat 1 No: 112 PK 06800 ODTÜ Yerleşkesi - Çankaya / 
ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Genel Atölyeler Müdürlüğü 7 Grup 82 Kalem Malzeme Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	7 Grupta Toplam 82 Kalem Muhtelif Avadanlık, 
		 Hırdavat, İnşaat ve Tesisat Malzemeleri Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Genel Atölyeler Müdürlüğü Metal İşleri Atölyesi Depoları
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Malzemelerin teslim süresi, idare ve yüklenici firma arasın-
da imzalanan sözleşme tarihinden itibaren 10 (on) iş günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin taraflarca imzalanmasından itibaren başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
 4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin 1.GRUP Selülozik Tiner, 2.GRUP Endüstriyel Boya, 3.GRUP AHŞAP RENK-
LENDİRİCİ, 4.GRUP AHŞAP RENKLENDİRİCİ kısımlarında %15(On Beş ) oranında 
fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

AVADANLIK, HIRDAVAT, İNŞAAT VE TESİSAT 
MALZEMELERİ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02464566

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Gazi Üniversitesi Afet ve Acil Durum Toplulu-
ğu tarafından düzenlenen 2’nci Afet Bilinci 
Zirvesi Gazi Üniversitesi’nde gerçekleştirildi. 

Etkinliğin açılışında konuşan Gazi Üniversitesi Tek-
noloji Fakültesi, Metalurji ve Malzeme Mühendisliği 

Bölümü Öğretim Üyesi ve Afet ve Acil Durum Toplu-
luğu Danışmanı Doç. Dr. Uğur Arabacı, afetlere karşı 
bilinçli olmak gerektiğini ifade ederek, “Afete karşı 
bilinçli ve hazırlıklı olmak hayati önem taşımaktadır. 
Bu anlamlı etkinliğin oluşturulmasında, buraya ta-
şınmasında, sizlere sunulmasında büyük emek veren 
topluluk üyelerimize sonsuz teşekkürler sunuyorum.” 
dedi.

Arabacı, gençlere atıfta bulunarak, “Gençlerimi-
zin bu alandaki duyarlılığı toplumumuzun geleceği 
adına umut vericidir. Böyle bir topluluğun danışma-
nı olmaktan dolayı da sonsuz gurur duyuyorum iyi ki 
varlar.” diye konuştu.

Ulaştırma Uzmanı İnşaat Yüksek Mühendisi 
26’ncı Dönem Milletvekili Prof. Dr. Mustafa Ilıcalı, 
“Bugün burada afeti konuşmaya geldik. En son ya-
şadığımız yüzyılın depremi denilen afette 50 binin 
üzerinde vatandaşımızı kaybettik. Buradan onlara Al-
lah’tan rahmet diliyorum. Bu afetten sonra TUBİTAK 
projesiyle araziye çıktık. Durum gerçekten iyi değildi. 
Binalar yıkılmıştı, yollar kapanmıştı. İstanbul’da da 
bir deprem bekleniyor. Bu sadece İstanbul’la kalmıyor 
bu ülkenin her tarafında deprem riski var. Bu neden-
le de onun için bu işlerde mutlak surette çok önemli 
ekiplere ihtiyacımız var. AFAD ilk yardım büyük işler 
yapıyor, bu afetlerde bizim kurtarıcılarımız. Çok te-
şekkür ediyoruz bir kez daha.” şeklinde konuştu.

Ilıcalı, kentsel dönüşüm konusuna değinerek, 
şunları söyledi: “Kentsel dönüşümlerin tamamlan-
ması şart. Kentsel dönüşüm tamamlanmazsa, büyük 
bir sıkıntı yaşarız. Sadece bu deprem değil, bizim sel 
afetlerimiz de oluyor buna karşı da derelerin kena-
rında evler yapılıyor. Bu durum afeti daha riskli hale 
getiriyor. Yaşanan durum gösteriyor ki planlamada 
sıkıntılarımız var, planlamayı yaparken iyi planlama 
yapamıyoruz. Derenin kenarında evin ne işi var? Bi-

nalar depreme dayanıklı olmalı. Biz deprem ülkesiyiz. 
Depreme ait gerekli tedbirleri almadan binalar yapıl-
mamalı. Bilinmesi gereken bir şey var ki o büyük dep-
remler bizi öldürmüyor, binalar öldürüyor.”

G.Ü Rektör Yardımcısı Hasan Tezer ise “Gelece-
ğimizi bazen kendimiz kendi evimizde karartıyoruz. 
Buna karşı bilinçli olmak gerek. O yüzden topluluğu-
muzun düzenlemiş olduğu bu anlamlı ve güzel birleş-
tirici disiplinler arası organizasyon yapması çok an-
lamlı.” ifadelerinde bulundu.

Tezer şunları söyledi: “Bu yıl Gazi Üniversite-
si’nin 100’üncü yılını kutluyoruz. 1926 yılında Gazi 

Mustafa Kemal Atatürk’ün bizzat emriyle bu bina 
inşaa edilmiş ve ülkemizin ilk öğretmenleri buradan 
yetişmiştir. Üniversitemiz köklü ve büyük hizmetler 
vermiş bir üniversitedir. Okulumuz, şu an her bağlam-
da öncü üniversite olma özelliğini kazanmış durumda. 
Bugün burada önemli bir etkinlik için bir aradayız bu-
nun için akademik danışmanımıza, uzaklardan gelmiş 
misafirlerimize teşekkür ediyorum. Hepinizi saygıyla 
selamlıyorum.” ifadelerinde bulundu.

Zirve sonunda afet dönemlerinde gösterdikleri du-
yarlılıkla öne çıkan isimler için ödül töreni düzenlen-
di. Ebru Baybara Demir, Tuğba Özay, Esra Tokelli ve 
Duygu Demirdağ toplumsal farkındalığa katkıları ne-
deniyle onur ödülü aldı. Ayrıca Ercüment Aydın, Suna 
Aydın, Sefa Okyay Kılıç, Beste Korkmaz ve Sergen 
Özen’e de afet süreçlerindeki dayanışma çalışmaları 
dolayısıyla ödülleri takdim edildi.

“Afet plansızlıkta daha büyük can alır”
2’nci Afet Bilinci Zirvesi’nin açılışında konuşan Ulaştırma Uzmanı İnşaat Yüksek Mühendisi 26. Dönem 
Milletvekili Prof. Dr. Mustafa Ilıcalı, afetlerde plansızlığın daha büyük can aldığını ve bilincinin önemine 

dikkat çekerek, “Afetlere karşı tedbirler alınmalı, planlar yapılmalı. Çünkü biz afet ülkesiyiz.” dedi.

Makbule AKGÜL

Türk Psikologlar Derneği (TPD), 10 Mayıs Dünya 
Psikologlar Günü kapsamında, geçtiğimiz günlerde, 
bir psikoloğun görevi başındayken bıçaklı saldırıya 

uğramasını protesto etmek ve mesleki sorunlara dikkat çek-
mek amacıyla Ankara Ulus’taki Atatürk Anıtı’nın önünde 
eylem düzenledi.

Psikologlar “Psikologlar Meslek Yasası”nın çıkartılma-
sının zorunluluk olduğunu dile getirdi. TPD Genel Başkan 
Yardımcısı Uzman Psikolog Ali Demirel, “Öfkeliyiz, çün-
kü sahipsiz bırakılıyoruz. Bu mücadele, psikologlar için 
artık bir varoluş mücadelesidir” dedi.

Psikologların çektiği zorlukları kamuoyuna duyurmak 
için geldiklerini belirten TPD Genel Başkan Yardımcısı Ali 
Demirel, “Can güvenliğimizin olmadığı, emeğimizin hiçe 
sayıldığı, mesleki saygınlığımızın saldırıya uğradığı bir or-
tamda ‘kutlama’ yapmak mümkün değildir. Bizler bugün, 
siyasiler ve devlet kurumlarının görmezden geldiği on bin-
lerce psikoloğu temsilen buradayız” dedi.

“İYİ NİYETİMİZ KARŞILIKSIZ KALMIŞTIR”
Sabırlarının tükendiğini ve iyi niyetlerinin karşılıksız 

kaldığını belirten Demirel, “Öfkeliyiz, çünkü sahipsiz bı-
rakılıyoruz! Türkiye’de psikoloji bilimi ve psikologluk 
mesleği, tarihinin en güvencesiz, en belirsiz ve en sahip-
siz dönemlerinden birini yaşamaktadır. Psikologlar olarak 
yaşadığımız bu kriz sadece bizi değil; doğrudan toplumun 
ruh sağlığını tehdit eden yapısal bir çöküştür. Psikologlar; 
sağlık kurumlarında, eğitim kurumlarında, adliyelerde, 
ceza infaz kurumlarında, sosyal hizmet alanlarında, afet 
bölgelerinde ve fabrikalarda, kısacası insanın olduğu her 
yerde aktif görev almaktadır. Ancak geldiğimiz noktada 
psikologların mesleki yetkinlikleri, yetki alanları ve görev 
tanımları keyfi şekilde belirsiz bırakılmaktadır. 1219 Sayılı 
Tababet Kanunu gibi çağın ihtiyaçlarını karşılamaktan uzak 
bir yasal çerçeve ile Sağlık Bakanlığı’nın psikologları gör-
mezden gelen, sahadan kopuk uygulamaları arasına sıkıştı-
rılmıştır. Sağlık Bakanlığı attığı adımlarla yıllardır ruh sağ-
lığı hizmetlerinin en ön saflarında çalışmak üzere istihdam 
ettiği psikologların mesleki yetkinliklerini yok saymış, psi-
kologlara üvey evlat muamelesi yapmıştır” diye konuştu.

Meslek tanımlarının yasal bir çerçeveye sahip olma-
masının kendilerini çalışma alanlarında fiziksel ve psiko-
lojik şiddete karşı savunmasız bıraktığını savunan Demirel, 
“Birçok kurumda çalışanlar yüksek riskli kişilerle çoğu za-
man yalnız, denetimsiz ve korumasız şekilde muhatap bıra-
kılmaktadır. Başta TBMM olmak üzere tüm yasa yapıcılara 
sesleniyoruz. Meslek tanımımızın muğlaklaşmasına, ana-
yasal hak olan serbest çalışma hakkımızın elimizden alın-
masına, psikologların yetki alanlarının ve özlük haklarının 
sürekli ihlal edilmesine yol açmaktadır. Bir ülkede psiko-
loglar güvencesiz bırakılırsa; okullarda çocuklar destekten 
mahrum kalır, şiddet vakaları derinleşir, intihar riski taşıyan 
bireyler görünmez hale gelir, bağımlılık, toplumsal çatışma 
ve ruhsal krizler büyür. Ruh sağlığı hizmetleri toplumsal 
barışın, üretkenliğin, eğitim kalitesinin, aile bütünlüğünün 
ve halk sağlığının temel unsurlarından biridir. Bugün psi-
kologların sesi duyulmazsa, yarın bunun bedelini yalnızca 
psikologlar değil; tüm toplum ödeyecektir” dedi.

“PSİKOLOGLAR MESLEK                                           
YASASI BİR ZORUNLULUKTUR”

Psikologlar Meslek Yasası ve psikologların hak ettikleri 
yasal düzenlemelerin yapılmasının artık bir talep değil, bir 
zorunluluk olduğunu söyleyen Demirel, sorumlulara şöy-
le seslendi: “Mesleki haklarımız güvence altına alınmalı 
ve özlük haklarımızı teslim edilmelidir. Sağlık lisansiyeri 
statüsünün gereği olarak; maaş katsayısı, ek gösterge ve 
tazminat gibi haklar benzer meslek gruplarıyla eşit sevi-
yeye getirilmelidir. Psikologların serbest çalışma hakkını 
engelleyen kısıtlamalar kaldırılmalı ve meslektaşlarımızın 
çalışma hürriyeti güvence altına alınmalıdır. Toplumun ruh 
sağlığı ihtiyacını karşılamak üzere bütün kamu kurumların-
da psikolog kadroları radikal şekilde artırılmalıdır ve hatta 
yeni istihdam alanları yaratılmalıdır. Psikoloji eğitimi bi-
limsel standartlara göre düzenlenmelidir. Yükseköğretim 
Kurulu (YÖK), psikoloji biliminin uluslararası gereklerini 
karşılamayan bölümlerin öğrenci alımını bir an önce dur-
durmalıdır. Psikoloji bölümlerinin akreditasyon süreçleri 
bir an önce tamamlanmalıdır. Psikoloji bölümlerine acilen 
başarı sıralamasını temel alan baraj uygulaması getirilmeli-
dir.  Psikoloji bölümleri özel üniversitelerin kar kapısı ola-
maz, buna daha fazla izin verilmemelidir.”

“Psikologlar Meslek Yasası” çıkartılmalı
Türk Psikologlar Derneği, 10 Mayıs Dünya Psikologlar Günü kapsamında, geçtiği-
miz günlerde, bir psikoloğun görevi başındayken bıçaklı saldırıya uğramasını pro-

testo etmek ve mesleki sorunlara dikkat çekmek amacıyla Ulus’ta eylem yaptı.

Altındağlı çocuklar, anlamlı ve rengarenk bir etkinlik 
gerçekleştirdi. Altındağ Belediyesi Alev Alatlı Bilim 
Merkezi, kültürel bellek ve yerel miras çalışmaları 

kapsamında, Ankara’nın endemik türlerinden olan “Sevgi 
Çiçeği” hakkında bilgilendirme ve sonrasında dikim etkinli-
ği düzenledi. Etkinlikte katılımcılara Sevgi Çiçeği’nin ekolo-
jik özellikleri, biyolojik çeşitlilik açısından taşıdığı önem ve 
kültürel bellekteki yeri hakkında bilgiler verildi. Katılımcılar 
daha sonra sevgi çiçeği dikimi gerçekleştirdi. 

Program kapsamında özellikle yerel türlerin korunmasının 
önemi vurgulanırken, Ankara’nın doğal mirasının yaşatılması-
na yönelik çalışmaların devam edeceği ifade edildi. Yalnızca 

Ankara’da doğal yayılım gösteren ve koruma altında bulunan 
Sevgi Çiçeği, coğrafi işaret tesciline sahip önemli doğal miras 
unsurları arasında yer alıyor. Gerçekleştirilen uygulamalı ekim 
çalışmalarıyla doğa koruma bilincinin artırılması ve gelecek 
nesillerde çevre farkındalığının güçlendirilmesi hedefleniyor. 

Etkinliğe katılan öğrencilerden Nisa Gül (9), “Arkadaş-
larım ve annemle beraber sevgi çiçeği dikmeye geldik. Çok 
keyifli vakit geçirdik. Sevgi Çiçeği’ni hep merak ediyordum. 
Çok mutlu oldum” dedi.

Bir diğer katılımcı Enes Tuğra Karaağaç (9) ise, “Sevgi 
Çiçeği çok güzel bir çiçekmiş. Çok güzel bir gün geçirdim. 
Burayı çok sevdim.” ifadelerini kullandı.     (Haber Merkezi)

Altındağ’da anlamlı etkinlik



Makbule AKGÜL

CHP Denizli Milletvekili Gülizar Biçer Karaca, 22 
milletvekilinin imzasıyla TBMM’ye kadın istihda-
mı, genç kadın işsizliği ve tek başına annele-

rin yaşadığı yapısal sorunların araştırılması için 
Meclis Araştırma Komisyonu kurulması teklifi 
sundu.

Teklifte; kadınların işgücüne katılımının 
artırılması, bakım yükünün kadınlar üzerin-
deki etkisinin azaltılması ve özellikle kırılgan 
gruplara yönelik kalıcı sosyal politikaların 
geliştirilmesi hedefleniyor. Karaca, kadın istih-
damındaki eşitsizliğin ancak bütüncül sosyal po-
litikalar ve disiplinlerarası çalışmalarla aşılabilece-
ğini belirtti. Önergede yer verilen verilere göre, Türkiye’de 
kadınların işgücüne katılım oranı yüzde 36,2’de kalırken 
erkeklerde bu oran yüzde 71,3’e ulaşıyor. İstihdam oranı 

erkeklerde yüzde 66,9, kadınlarda ise yalnızca yüzde 32,5 
seviyesinde.

Genç kadın işsizliğine ilişkin veriler de dikkat çekti. 15-
24 yaş grubunda işsizlik oranı genç erkeklerde yüzde 13,1 
iken genç kadınlarda yüzde 22,3 olarak ölçüldü. Eğitimde 
ya da istihdamda olmayan genç kadınların oranı da erkek-
lerin neredeyse iki katı.

Teklifte, kadınların çalışma hayatından kopuşunda do-
ğum sonrası bakım yükünün belirleyici rol oynadığına dik-
kat çekildi. Buna göre kadınların yüzde 39,9’u doğumdan 
sonraki ilk 6 ay içinde, yüzde 72,8’i ise 36 ay içinde işten 
ayrılmak zorunda kalıyor. Karaca, mevcut bakım politika-
larının kadın merkezli bir yük dağılımı yarattığını belirte-

rek, çocuk bakımında eşit sorumluluğu esas alan ebe-
veyn odaklı izin modellerinin hayata geçirilmesi 

gerektiğini vurguladı.
Önergede ayrıca, Türkiye’de tek ebeveynli 

hanelerin yüzde 80’inden fazlasının anneler-
den oluştuğu, sayıları 3,5 milyona yaklaşan bu 
hanelerde annelerin yalnızca yüzde 10’unun 
sürdürülebilir istihdamda yer alabildiği belir-

tildi. Araştırma komisyonunun; kurumsal ba-
kım hizmetlerinin yaygınlaştırılması, erişilebilir 

kreş olanaklarının artırılması, esnek ancak güvence-
li çalışma modellerinin geliştirilmesi ve tek başına ebevey-

nlere yönelik özgül destek mekanizmalarının oluşturulması 
için yol haritası hazırlaması amaçlanıyor.
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YakınPlan
Sami GÖKÇE

Belediye Başkanlarının 
Transferi ve Ahlak?

Dostlarım;
Biz Türkler “ahlâk”ı genel olarak apış arasına 

indirger onun üzerinden değerlendiririz ama öyle 
değildir.

Ahlak; doğru–yanlış, iyi–kötü, layık- layık ol-
mayan anlamında insan davranışlarının belirlendiği 
değerler, kurallar ve ilkeler bütünüdür. Ki, biz top-
lum olarak yazılı kurallar olmadan “ahlâk” üzerine 
yaşam biçimimizi belirlemiş bir ulusun temsilcile-
riyiz.

Ahlaklı olmak bir yaşam biçimidir. Vicdan, so-
rumluluk, dürüstlük, adalet, merhamet, saygı, sevgi 
biçimidir.

Yüzyıllardır tartışılır.
Felsefenin en önemli konularından biridir. Fel-

sefe “ahlâk”ı “İyi nedir?” “Doğru davranış nasıl be-
lirlenir?” “İnsan neden ahlaklı olmalıdır?” Evrensel 
ahlak kuralları var mıdır?”  sorularıyla sorgular.

Örnek; yalan söylememek, başkalarına zarar 
vermemek, adil olmak, başkalarının emeğine  say-
gı ahlâklı olmanın kuralları olarak belirlenir.

Benim başucu kitaplarımdan biri olan Sene-
ca imparator Lucilius’a yazdığı mektuplarında, as-
lında ahlâkın temel felsefesini de anlatıyordu.

Öyle ki günümüzde bile Seneca’nın ahlak mek-
tupları halâ güncelliğini koruyor.

Yüzyıllar boyunca yaşam, ölüm, dostluk, sanat, 
erdem, felsefe, tanrı, iyi ve kötü, yalnızlık, iktidar 
gibi insanı ilgilendiren her konuda Seneca’nın Ah-
lak Mektupları en büyük başvuru kaynağı.

Şu sözlere bakar mısınız?
“…Ne var ki kimi şeylerde bu yağma daha ko-

lay ortaya çıkıyor; sendekilerse gizlice olup bitiyor, 
açıkta olmuyor. Kimi şeyler sürülüp götürülüyor, 
bizler de fark edilmeden çalınıyoruz kendimizden. 
Bunlardan hiçbirini düşünmeyeceksin, yaralarına 
merhem sürmeyeceksin de… kimi şeyleri umut 
ederek, kimi şeylerden umut keserek kendine yeni 
kaygı nedenleri yaratacaksın, öyle mi? Aklın var-
sa ürettiğin duyguların birini ötekine kat. Umudun 
umutsuzlukla, umutsuzluğun umutla birlikte ol-
sun.”

Ne anlamlı bir tanımlama.
Fii tarihinde Lucius Annaeus Seneca, ahlak fel-

sefesinin merkezine insanın iç huzurunu, erdemli 
yaşamı ve aklın rehberliğini yerleştirmiş. Sene-
ca’ya göre mutlu bir hayat; zenginlik, makam ya da 
şöhretle değil, insanın kendi tutkularını denetleye-
bilmesiyle mümkündür.

Erdem, cesaret, ölçülülük, adalet ve bilgelik
Doğa ile uyumlu yaşamak,
Hırs, korku ve aşırı arzulardan uzak durmak.
Elbette ölümlü olduğunun bilincine varmak.
Bunları bilmek, misafir olduğumuz bu dünyada 

gerçekten kamuya, içeride ve dışarıda insanlığa en 
büyük hizmet olarak kabul ediliyor.

CHP’li belediye başkanlarına yönelik operas-
yonlar ve parti değiştirmeler bana bunları düşün-
dürttü.

Kimse bu dünyada kalıcı olmuyor.
En fazla yaşayan bir asır yaşıyor.
Önemli olan yaşadığımız ve görev yaptığımız 

süre içinde “onurlu” ve “ahlâklı” olarak kalabil-
mek.

Ne mutlu başaranlara!

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili Elif Esen, 
Anneler Günü dolayısıyla Türkiye’de tek başına çocuk büyüten milyonlarca 

kadının yaşadığı ekonomik ve sosyal zorluklara dikkat çekti. Esen,
özellikle tek ebeveynli ailelerin giderek arttığını belirterek, bu durumun bi-

reysel değil yapısal bir sorun olarak ele alınması gerektiğini vurguladı.

CHP Denizli Milletvekili Gülizar Biçer 
Karaca, kadın istihdamındaki eşitsizliklerin 
giderilmesi, genç kadın işsizliğiyle mücadele 
ve tek başına annelere yönelik sosyal poli-
tikaların geliştirilmesi amacıyla TBMM’de 

araştırma komisyonu kurulmasını teklif etti.

CHP’den kadın istihdamı
için araştırma komisyonu teklifi

“Hedefimiz üretimde kendimize yeterli hale gelmek”

DEVA Partili Esen’den Anneler Günü
mesajı: “Yanındayız” demenin zamanı geldi

TKDK 2026 Yılı 11 Kalem Koruyucu Giyim ve Donanım Malzemesi mal alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/837487
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TARIM VE KIRSAL KALKINMAYI DESTEKLEME 
		 KURUMU PERSONEL İŞLERİ KOORDİNATÖRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Yukarı Bahçelievler Mahallesi Wilhelm Thomsen 
		 Caddesi No:7 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124091400-5205
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	08.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	TKDK Dursun Çolak Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	TKDK 2026 Yılı 11 Kalem Koruyucu Giyim ve Donanım 	
		 Malzemesi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	11 Kalem Koruyucu Giyim ve Donanım Malzemesi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	EK2 tablosunda belirtilen TKDK Taşra Teşkilatının 
		 Bulunduğu 42 İl Koordinatörlüğü
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yüklenci Firma 42 İl koordinatörlüğüne sözleşmenin imza-
lanmasına müteakip Koruyucu Giyim ve Donan malzemesinin ilgili teslimat noktaları ve 
mağazalardan alınabilmesi için gerekli organizasyonu sağlayacaktır.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 
		 1 iş günü içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri 
tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 30 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş 
veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim 
belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.3. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
EK1 Büyükşehir Belediyesi Teslimat Noktası Mağaza Beyan Formu
EK2 TKDK 42 İl Teslimat Noktası Mağaza Beyan Formu
Kendine ait mağazası olan istekliler için bu durumu tevsik edici belgeler veya mağaza 
zincirleri ile anlaşması olan istekliler için mağaza sözleşmelerini sözleşmeyi imzalayan 
kişilere ait noter tasdikli imza sirkülerini/imza beyannameleri 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu kurum ve kuruluşlarında ve/veya özel sektöre yapılmış bulunan her türlü koruyu-
cu giyim ve donanım malzemesi satışı, kıyafet satışı, pazarlanması ayrı ayrı benzer iş 
olarak kabul edilecektir. 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TKDK 2026 YILI 11 KALEM KORUYUCU 
GİYİM VE DONANIM MALZEMESİ
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Tolga ALCA

Bekar Anneler Derneği’ne destek verdiğini açıklayan DEVA 
Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili 
Elif Esen, Türkiye’de yaklaşık 3,5 milyon kadının tek başı-

na ebeveynlik yükünü taşıdığına işaret etti. Annelerin görünmeyen 
yüklerine dikkat çeken Esen, tek başına çocuk büyüten kadınların 
yalnız bırakıldığını söyledi. TÜİK verilerine göre tek ebeveynli 
hanelerin yüzde 77’sinin anne ve çocuklardan oluştuğunu hatırla-
tan Esen, şu ifadeleri kullandı: “Bir çocuğu büyütmek için bir köy 
gerekir, derler. Ama bazı anneler o köyü tek başına kuruyor. Sabah 
ilk kalkan odur, gece en son uyuyan. Hem ekmek, hem şefkat. Hem 
kural, hem sarılma. Hem ‘Her şey yolunda’ diyen hem de her şeyin 
yolunda olması için gecenin karanlığında hesap yapan… Buna sa-
dece güç diyorlar. Biz buna yalnızlık da diyoruz.”

“TEK BAŞINA ANNELERDE                                                      
İSTİHDAM ORANI YÜZDE 10”

Esen, Bekar Anneler Derneği’nin verilerini paylaşarak tek ba-
şına çocuk büyüten kadınların karşı karşıya kaldığı ekonomik tab-
loyu da değerlendirdi. Paylaşılan verilere göre tek başına annelerin 
yalnızca yüzde 10’u sürdürülebilir bir işte çalışabiliyor. Türkiye 
genelinde kadınların iş gücüne katılım oranı yüzde 35,8 seviyesin-
deyken, annelerde bu oran yüzde 27’ye geriliyor. Tek başına çocuk 
büyüten kadınlarda ise iş gücüne katılım oranı yüzde 10 seviyesine 
kadar düşüyor. Tek ebeveynli ailelerde çocuk yoksulluğu oranı, iki 
ebeveynli hanelere göre yaklaşık üç kat daha yüksek seyrediyor. 
Esen, bu verilerin meselenin yalnızca bireysel hikayelerden ibaret 
olmadığını, sosyal politika eksikliklerinin ciddi bir toplumsal soru-
na dönüştüğünü gösterdiğini ifade etti. Bekar Anneler Derneği’nin 
yürüttüğü FinansMom, Dayanışma Çemberi ve Pusula programla-
rına da değinen Esen, bu çalışmaların ekonomik güçlenme, psiko-
lojik dayanıklılık ve sosyal dayanışma açısından önemli olduğunu 
belirtti. Anneler Günü vesilesiyle tek başına çocuk büyüten kadın-
lara yönelik sosyal politikaların güçlendirilmesi çağrısında bulunan 
Esen, şu değerlendirmede bulundu: “Bu yalnızlık artık kahraman-
lık övgüsüyle geçiştirilmemeli. Daha fazla kreş, daha fazla maddi 
ve sosyal destek, daha fazla ‘yanındayız’ demenin zamanı geldi.”

SGK DÜZENLEMESİ VE NAFAKA SİSTEMİ ÇAĞRISI
Esen, tek başına ebeveynlik yapan kadınların özellikle sosyal 

güvenlik, bakım yükü ve ekonomik destek konusunda daha güç-
lü mekanizmalara ihtiyaç duyduğunu söyledi. Bu kapsamda SGK 
düzenlemeleri, refakat izni hakkı, etkin işleyen nafaka sistemi gibi 
başlıklarda yeni adımlar atılması gerektiğini belirten Esen, bu dü-
zenlemelerin yalnızca anneler için değil, daha yüksek risk altında 
bulunan çocuklar için de hayati önem taşıdığını ifade etti. Türkiye 
Büyük Millet Meclisi gündemine de konuyu taşıyacaklarını açıkla-
yan Esen, önümüzdeki hafta tek başına ebeveynlik yükünün araş-
tırılması ve gerekli sosyal destek mekanizmalarının oluşturulması 
amacıyla araştırma önergesi sunacaklarını duyurdu. Esen, devletin 
sosyal politika anlayışının değişmesi gerektiğini belirterek, tek ba-
şına çocuk büyüten kadınların artık görünür hale gelmesi ve kalıcı 
destek mekanizmalarıyla güçlendirilmesi gerektiğini söyledi.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, Balıke-
sir’in Ayvalık ilçesindeki fabrika ziyaretinin ardın-
dan Gönen ilçesine gelerek Gönen Organize Tarım 

Bölgesi Bölge Müdürlüğü’nü ziyaret etti. Bakan Yumak-
lı’ya, Balıkesir Valisi İsmail Ustaoğlu, AK Parti Genel Baş-
kan Yardımcısı Belgin Uygur, Balıkesir Tarım ve Orman 
Müdürü Hüseyin Düzgün, Balıkesir Orman Bölge Müdürü 
Musa Şen de eşlik etti. Burada yaptığı konuşmada, tarımın 
stratejik bir alan olduğuna dikkat Çeken Bakan Yumaklı, 
“Son 23 yılda yapılan yatırımlarla birlikte ülkemizin bu 
manada hem direnci, hem kapasitesi hem de potansiyelini 
geliştirme anlamında yapmış olduğu yatırımlar bugün itiba-
riyle biz bizlerin böyle bir sorunla yüzleşmesini engellemiş 
durumda. Elbette sadece kendi vatandaşlarımız için değil, 
aynı zamanda dünyada bu gıda ürünlerine ihtiyaç duyan 
ülkelere de tedarik sağlayarak tarımsal hasılanın içerisinde 

önemli bir paya, yaklaşık 33 milyar dolar civarında bir ra-
kama ulaşmıştık. Bu konuda yurt içi hasılamızla da birlikte 
Avrupa’da birinci, dünyada da yedinci sırada olduk bu ko-
nuda. Dünyayla rekabet için güncel teknolojinin entegras-
yonu gerekir. Sahip olduğunuz kaynakları doğru bir şekilde 
kullanmanız gerekir. Bugün dünyanın en büyüğü olacak 
Gönen Organize Tarım Bölgesi’nin çalışmalarını hep be-
raber izlemek ve gelinen durumu görmek için buraya gel-
dik. Burada hem jeotermal hem rüzgar enerjisi hem güneş 
enerjisinin kullanıldığı kombine bir sistem için arkadaşları-
mız çalışmalarına devam ediyor. Elbette koruma kullanma 
dengesi içerisinde bütün kaynaklarımızı optimum düzeyde 
kullanarak tarımsal üretimimizi bu bütün neredeyse illerin 
kavşak noktasında olan, işte limanıyla İstanbul gibi pazarı 
olan, yakınlığıyla stratejik bir yerde olan Gönen’de inşallah 
hayata geçireceğiz” dedi.                                            (DHA)
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“Vergi sistemi bütünsel reformla ele alınmalı”

CHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Ulaş Karasu, 

İŞKUR verilerine ilişkin 
yaptığı açıklamada 60 yaş 
üstü iş arayanların sayısı-
nın son dört yılda yüzde 
48,8 arttığını, 15-19 yaş 
grubunda iş arayanların 
sayısının ise yüzde 137 

yükseldiğini belirtti.

“Gençler işsizliğe, emekliler geçim derdine mahkûm”

2 (İKİ) KALEM METAL TAMBURLU GERİ DÖNÜŞÜM ATIK KUMBARASI VE 770 LİT-
RE SICAK DALDIRMA GALVANİZLİ TÜM KAPAK TOZ BOYALI GERİ DÖNÜŞÜM 
KONTEYNERİ MAL ALIM İŞİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşa-
ğıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/835082
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ÇANKAYA BELEDİYE BAŞKANLIĞI MALİ HİZMETLER 	
		 MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Cumhuriyet Mahallesi, Ziya Gökalp Cd. No:11 
		 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124588900
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
İnternet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	04.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	ÇANKAYA BELEDİYESİ MALİ HİZMETLER MÜDÜRLÜ-
ĞÜ İHALE SALONU B/2 BLOK 8.KAT ZİYAGÖKALP CADDESİ NO:11 ÇANKAYA/AN-
KARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	2 (İKİ) KALEM METAL TAMBURLU GERİ DÖNÜŞÜM 
ATIK KUMBARASI VE 770 LİTRE SICAK DALDIRMA GALVANİZLİ TÜM KAPAK TOZ 
BOYALI GERİ DÖNÜŞÜM KONTEYNERİ MAL ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	150 (yüzelli) Adet Galvanizli Metal Tamburlu Geri Dönüşü 
Atık Kumbarası ve 50 (Elli) Adet 770 Litre Sıcak Daldırma Galzvanizli Tüm Kapak Toz 
Boyalı Geri Dönüşüm Konteyneri
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	ÇANKAYA BELEDİYESİ 1. SINIF ATIK GETİRME MERKE-
Zİ BİRLİK MAHALLESİ 451. CADDE FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ KAMPUSÜ ÇANKA-
YA/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin İmzalanmasına Müteakiben 60 (Altmış) 
		 Takvim Günü içerisinde teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme İmzalanmasına müteakiben aynı gün
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri 
tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş 
veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim 
belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.KAMU VE/VEYA ÖZEL SEKTÖRDE YAPIMIŞ HER TÜRLÜ KONTEYNER VE 
GERİ DÖNÜŞÜM ATIK KUMBARASI ALIM İŞLERİ BENZER İŞ OLARAK KABUL EDİ-
LECEKTİR. 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

GERİ DÖNÜŞÜM ATIK KUMBARASI VE
DÖNÜŞÜM KONTEYNERİ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02465422

Temizlik Malzemesi Alımı İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/748796
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	DESTEK HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	KALABA MAH.CUMHURİYET CAD. NO:1 KEÇİÖREN/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123611065
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	01.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Keçiören Belediye Başkanlığı Hizmet Binası 4. Kat Destek Hizmetleri
		 Müdürlüğü İhale Servisi
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Temizlik Malzemesi Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	36 Kalem temizlik malzemesi alımı (mop, fırça, çöp kovası,
		 karton bardak, faraş takımı)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Keçiören Belediyesi Destek Hizmetleri Müdürlüğü Depoları
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını mütaakip 15 (on beş) gün içerisinde malzemeler 
idarenin göstereceği depolara teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını takip eden ilk gün
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi 
ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına 
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından sunulacak 
yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlana-
cak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı 
sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine 
ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat 
vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 inci mad-
desine göre açıklama istenecektir.

TEMİZLİK MALZEMESİ VE
ÜRÜNLERİ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02466275

Makbule AKGÜL

CHP Genel Başkan Yardımcısı Ulaş Karasu, İŞKUR 
verilerine ilişkin yaptığı açıklamada işsizlikteki artı-
şa dikkat çekti. Karasu, özellikle gençler, kadınlar ve 

emekliler arasında iş arayanların sayısındaki yükselişe işaret 
ederek ekonomik koşulları eleştirdi.

Gençlerin okul yerine iş kuyruğuna, emeklilerin ise hu-
zur yerine geçim mücadelesine mahkum edildiğini belirten 
CHP Genel Başkan Yardımcısı Karasu, “AKP’nin kara dü-
zeni Türkiye’yi çalışmak zorunda bırakılan emekliler ve ge-
leceğini kaybeden gençler ülkesine çevirdi” dedi.

CHP Genel Başkan Yardımcısı Ulaş Karasu bu tabloyu 
“AKP’nin yarattığı sömürü düzeninin açık sonucu” olarak 
değerlendirdi ve “Bu ülkede artık emekliler dinlenemiyor, 
gençler hayal kuramıyor, çocuklar çocukluğunu yaşayamı-
yor” dedi.

Türkiye’de çalışma hayatının her geçen gün daha ağır 
bir sömürü düzeninin içine sürüklendiğini belirten Karasu, 
resmi verilerin dahi artık gizlenemeyen büyük bir toplumsal 
çöküşü ortaya koyduğunu söyledi. İŞKUR verilerine göre 
son üç ay içinde kurum üzerinden iş arayanların sayısının 2 
milyon 513 bin 586 kişiye ulaştığına dikkati çeken Karasu, 
Türkiye’de işsizliğin artık geçici bir ekonomik sorun olmak-
tan çıktığını ve kalıcı bir AKP rejimine dönüştürüldüğünü 
vurguladı.

Verilere göre 2022 yılının ilk üç ayında iş arayan 60 
yaş ve üzerindeki yurttaşların sayısının 24 bin 53 olduğu-
nu anımsatan Karasu, bugün bu sayının yüzde 48,8 artışla 
35 bin 805’e yükseldiğine dikkat çekti. Geçen yıl aynı yaş 
grubunda iş arayanların sayısının 30 bin 179 olduğunu ifade 
eden Karasu, yalnızca bir yıl içinde yaşanan yüzde 18,6’lık 
artışın bile Türkiye’deki ekonomik yıkımın boyutunu gös-
termeye yettiğini vurguladı. Emeklilik döneminde insanca 
yaşayabilecek bir gelirden mahrum bırakılan vatandaşların, 
geçinebilmek için yeniden iş aramak zorunda kaldığını vur-
gulayan CHP Genel Başkan Yardımcısı, bu durumun siyasal 
bir tercihin sonucu olduğunu kaydetti.

Gençler açısından da tablonun çok daha ağır olduğunu 
belirten Karasu, 15-19 yaş grubunda olan ve iş arayan çocuk 

ve gençlerin sayısının geçen yılın aynı döneminde 82 bin 
815 iken bu yıl tam yüzde 137 artışla 196 bin 294’e yüksel-
diğini kaydetti. 

20-29 yaş grubunda iş arayanların sayısının ise bu yılın 
ilk üç ayında 876 bin 734 kişiye ulaştığını ifade eden Ka-
rasu, bu durumun gençliğin sistematik biçimde geleceksiz-
leştirildiğini açıkça gösterdiğini söyledi. Normal koşullarda 
ailelerinin yanında, okul sıralarında, üniversitelerde; bilimle, 
sanatla ve sosyal yaşamla buluşması gereken çocukların ve 
gençlerin bugün fabrikalarda, atölyelerde, sanayi sitelerinde 
ağır emek sömürüsü koşulları altında yaşam mücadelesi ver-
diğini belirten Karasu, “Bunun sorumlusu çocuklar değildir. 
Bunun sorumlusu; çocukları okul yerine üretim bantlarına 
mahkûm eden AKP’nin kara düzenidir” diye konuştu.

“İŞSİZLİK KADINLARI VURUYOR”
Çalışma hayatının toplumsal refah üreten bir alan ol-

maktan çıkarıldığını ve geniş halk kesimlerinin sistematik 
biçimde yoksullaştırıldığını ifade eden Karasu, kadınlar açı-
sından tablonun daha da çarpıcı olduğunu belirtti. Son bir yıl 
içinde İŞKUR üzerinden iş arayan kadın sayısının 178 bin 
135 artarak 1 milyon 248 bin 802’ye ulaştığını belirten Ka-
rasu, kadın işsizliği ve güvencesizliğin sürekli büyüdüğünü, 
kadınlara yönelik toplumsal baskının da aynı ölçüde arttığını 
söyledi. “Kadınlara ‘yeriniz evinizdir’ diyen anlayışı redde-
diyoruz” diyen Karasu, kadınların nerede yaşayacağına, na-
sıl var olacağına ve hangi alanda yer alacağına kendilerinin 
karar vereceğini ifade etti. Ekonomik bağımsızlığın özgür-
lüğün, eşit yurttaşlığın ve toplumsal adaletin temel unsuru 
olduğunu vurguladı.

“AKP’nin kara düzeni Türkiye’yi çalışmak zorunda bı-
rakılan emekliler ve geleceğini kaybeden gençler ülkesine 
çevirdi” diyen Karasu, CHP olarak emeğin sömürülmediği, 
gençlerin geleceğe umutla baktığı, çocukların çalıştırılma-
dığı, kadınların özgürce yaşamın her alanında yer aldığı, 
emeklilerin yeniden iş aramak zorunda bırakılmadığı adil bir 
Türkiye mücadelesini büyütmeye devam edeceklerini belirt-
ti. Karasu “Çünkü biliyoruz ki çalışma hayatındaki adalet-
sizlik büyüdükçe toplumsal çürüme derinleşir; emeğin hakkı 
korundukça demokrasi, refah ve toplumsal huzur güçlenir” 
ifadelerini kullandı.

Ankara Ticaret Odası (ATO) Yönetim Kurulu Başka-
nı Gürsel Baran, TBMM Plan ve Bütçe Komisyo-
nu’nda kabul edilen ve vergiye yönelik çok sayıda 

düzenlemeyi içeren “Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun Teklifi”nin Türkiye’nin uluslararası 
rekabet gücünün artırılması, dış ticaret dengesinin iyileş-
tirilmesi, yüksek katma değerli üretimin ve teknoloji giri-
şimciliğinin geliştirilmesine yönelik atılan önemli bir adım 
olduğunu belirterek, “Güncel ekonomik gelişmelere uyum 
sağlamayı ve artan petrol fiyatları nedeniyle ortaya çıkan 
ek döviz ihtiyacını karşılamayı da amaçlayan yeni vergi 
düzenlemelerinin üretim ve yatırım ortamına pozitif etki 
yapacağına yürekten inanıyoruz. Bununla birlikte yapılan 
düzenlemelerin etkisinin daha önce yapılanlarda olduğu 

gibi sınırlı ve kısa vadeli kalmaması, Türkiye’nin yatırım 
ortamının daha da güçlenmesi için öncelikli olarak atılması 
gereken adımın vergi sisteminin bütünsel reformla ele alın-
ması olduğu kanaatindeyiz” dedi.

ATO Başkanı Gürsel Baran, vergiye yönelik düzenle-
meleri de içeren Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Teklifi’ni değerlendirdi. Baran, TBMM Plan 
ve Bütçe Komisyonu’nda kabul edilen teklif içerisinde 
üretim, ihracat, teknoloji yatırımları ve yabancı sermaye-
yi teşvik eden olumlu başlıklar bulunduğunu kaydederek 
“Üretimi ve yatırımı teşvik eden her adımı değerli buluyo-
ruz. Özellikle sanayi sicil belgesine sahip üretici firmalara 
sağlanan kurumlar vergisi indirimini olumlu bir adım ola-
rak değerlendiriyoruz” dedi.                    (Haber Merkezi)



“Kilo verme sürecinde
hız değil, kalıcılık önemli”

Hızlı kilo verme çabaları ve kısıtlayıcı diyetlerin kısa vadede sonuç verebildiğini belirten Beslenme ve 
Diyet Uzmanı Hülya Yiğit İspiroğlu, ancak uzun vadede sağlığı olumsuz etkileyebildiğini söyledi.
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Ruh sağlığı bedensel
zihinsel bütüncül bir yapıdır

Klinik Psikolog Özgenur Taşkın, “Psi-
koloğun temel rolü, bireyin düşünce, 

duygu ve davranış süreçlerini bilimsel 
yöntemlerle değerlendirerek ruh sağlığı-
nı korumak, geliştirmek ve bozulduğun-

da yeniden yapılandırmaktır.” dedi.

Hayat 	 Akyurt 	 0 - (312) 844 - 1075
Burçak 	 Altındağ 	 0 - (312) 347 - 3071
Güneş	  Altındağ 	 0 - (501) 608 - 8454
Korkmaz	  Altındağ 	 0 - (312) 376 - 1776
Çalışkan 	 Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1829
Büşra Yalçın 	 Bala 	 0 - (531) 329 - 0908
Yeni 	 Beypazarı 	 0 - (312) 763 - 1029
Borabay 	 Çankaya	  0 - (312) 479 - 4699
Sevin 	 Çankaya	  0 - (312) 490 - 9092
Sude 	 Çankaya 	 0 - (312) 495 - 1995
Aura 	 Çankaya 	 0 - (312) 286 - 8086
Gaziler	  Çankaya 	 0 - (312) 223 - 1405
Melita	  Çankaya	  0 - (312) 310 - 9685
Buket Yazan 	 Çankaya	  0 - (312) 496 - 1854
Ünlü Akay 	 Çankaya 	 5 - (683) 619 - 4260
Çağla 	 Çankaya	  0 - (312) 231 - 3646
Bayrak 	 Çankaya 	 0 - (537) 270 - 8610
Yaman	 Çankaya	  0 - (312) 235 - 0666
Yaşamkent Kule	  Çankaya 	 0 - (537) 924 - 1198
Çubuk Park 	 Çubuk	  0 - (312) 837 - 5354
Sönmez 	 Elmadağ	  0 - (312) 863 - 3223
Alper	  Etimesgut 	 0 - (312) 260 - 2527
Vita Göksu 	 Etimesgut 	 0 - (312) 504 - 3636
Efe 	 Etimesgut 	 0 - (312) 543 - 5644
Yaprak 	 Etimesgut 	 0 - (554) 219 - 4186
Evren 	 Evren 	 0 - (533) 336 - 1080

Özdemir 	 Gölbaşı	  0 - (312) 484 - 4136
Güdül 	 Güdül	  0 - (312) 728 - 1533
Ilgın 	 Haymana 	 0 - (312) 658 - 1189
Yorulmaz 	 Kahramankazan	 0 - (312) 814 - 1154
Sağlık 	 Kalecik	  0 - (312) 857 - 1110
Alakuş	  Keçiören 	 0 - (312) 322 - 6393
Başak 	 Keçiören	  0 - (312) 361 - 3400
Akarsu 	 Keçiören 	 0 - (312) 381 - 4666
Safiye 	 Keçiören 	 0 - (507) 153 - 2127
Nane 	 Kızılcahamam 	0 - (534) 426 - 9156
Mamak Elit 	 Mamak	  0 - (501) 036 - 0006
Sema 	 Mamak 	 0 - (552) 727 - 6868
Yeni Baysal 	 Mamak 	 0 - (312) 370 - 3707
Zeynep Ulucan 	 Mamak	 0 - (312) 865 - 2637
Nallıhan	  Nallıhan	  0 - (312) 785 - 1707
Erdem 	 Polatlı 	 0 - (312) 623 - 9797
Uygur Ata 	 Pursaklar 	 0 - (312) 527 - 1171
Melek	  Şereflikoçhisar	 0 - (312) 688 - 0107
Taha 	 Sincan	  0 - (551) 830 - 1359
Oytun 	 Sincan 	 0 - (312) 270 - 4141
Sincan Sağlık 	 Sincan 	 0 - (312) 264 - 5111
Temelli 	 Sincan 	 0 - (505) 415 - 9495
Özkan 	 Yenimahalle	  0 - (312) 343 - 8653
Rabia Tuğba 	 Yenimahalle 	0 - (312) 504 - 5083
Kentkoop Büşra 	 Yenimahalle 	0 - (312) 251 - 2414
Yurtseven Sena 	 Yenimahalle 	0 - (539) 583 - 3366

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Mercedes Unimog U530 Yedek Parça İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/846364
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ PROGRAM VE İZ-
LEME DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Karayolları Genel Müdürlüğü İsmet İnönü Bulvarı No:14 
06100 Yücetepe ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124498170
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası	 :	
https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	03.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres	 :	 Karayolları Genel Müdürlüğü D 
Blok 1. Kat 115 Nolu Oda (İnönü Bulvarı No : 14 Yücetepe/Ankara)
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Mercedes Unimog U530 Yedek Parça İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	
1 adet Mercedes Unimog U530 Yedek Parça Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Karayolları Atölye Müdürlüğü Akköprü/ 
ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını müteakip 120 (yüzyirmi) tak-
vim günü içerisinde yedek parçalar teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını müteakip işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu göste-
ren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden 
biriyle birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belir-
ten isteklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif 
etmeye yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
Yetkili Satıcı Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02466240

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Psikologların yalnızca sorun çözmediğini belir-
ten uzmanlar, bireyin içsel kaynaklarını fark 
etmesine ve yaşam kalitesini artırmasına destek 

olduklarını söyledi. 10 Mayıs Psikologlar Günü kap-
samında psikologların ruh sağlığını koruma, iyileş-
tirme ve güçlendirme sürecindeki rolünden bahsetti. 
Ruh sağlığının bedensel, zihinsel ve sosyal boyutla-
rıyla bütüncül bir yapı olduğunu ifade eden Klinik 
Psikolog Özgenur Taşkın, “Psikoloğun temel rolü, bi-
reyin düşünce, duygu ve davranış süreçlerini bilimsel 

yöntemlerle değerlendirerek ruh sağlığını korumak, 
geliştirmek ve bozulduğunda yeniden yapılandırmak-
tır.” dedi. Psikolojik desteğin sadece kriz anlarında 
değil, kendini tanıma ve yaşamı güçlendirme sürecin-
de de önemli olduğuna dikkat çeken Taşkın, psikoloğa 
gitmenin bir ‘son çare’ değil, farkındalık ve kendine 
yatırım süreci olduğunu vurguladı.

Sağlığın yalnızca bedensel iyilik hali değil zihin-
sel, duygusal ve sosyal boyutlarıyla bir bütün olduğu-
nu vurgulayan Taşkın, “Psikologlar tam da bu bütün-
lüğün görünmeyen ama belirleyici kısmında çalışır.” 
dedi. Psikoloğun sağlık sistemi içindeki temel rolünü 

açıklayan Taşkın, “Psikoloğun temel rolü, bireyin dü-
şünce, duygu ve davranış süreçlerini bilimsel yöntem-
lerle değerlendirerek ruh sağlığını korumak, geliştir-
mek ve bozulduğunda yeniden yapılandırmaktır. Biz 
yalnızca ‘sorun çözmeyiz’ aynı zamanda kişinin içsel 
kaynaklarını fark etmesine ve daha işlevsel bir yaşam 
kurmasına eşlik ederiz.” diye konuştu.

Ruh sağlığı alanının doğası gereği multidisipliner 
bir yapıya sahip olduğunu ifade eden Özgenur Taşkın, 
“Psikiyatristler medikal değerlendirme ve gerektiğin-
de farmakolojik tedavi yürütürken, psikologlar psiko-
terapi ve psikolojik değerlendirme süreçlerini üstle-
nir. Gerektiğinde hekimler, sosyal hizmet uzmanları, 
fizyoterapistler gibi diğer profesyonellerle iş birliği 
yaparak kişiye bütüncül bir bakım sunulur. Bu ekip 
çalışması, tedavi etkinliğini doğrudan artırır.” dedi.

Psikolojik değerlendirme sürecinin işleyişine de-
ğinen Taşkın, “Klinik görüşme, gözlem ve bilimsel 
geçerliliği olan testlerin birlikte kullanıldığı sistema-
tik bir süreçtir. Amaç sadece tanı koymak değil; bire-
yin güçlü yönlerini, zorlanma alanlarını ve ihtiyaçla-
rını anlamaktır. Bu süreç kişiye özel bir yol haritası 
oluşturmanın temelidir.” açıklamasını yaptı.

Bilinenin aksine psikoloğa gitmek için ‘çok ciddi 
bir sorun’ olması gerekmediğine dikkat çeken Klinik 
Psikolog Özgenur Taşkın, “Psikoloğa gitmek bir ‘son 
çare’ değil, bir farkındalık ve kendine yatırım süre-
cidir. İnsanlar yalnızca kriz anlarında değil kendile-
rini daha iyi tanımak, ilişkilerini güçlendirmek veya 
yaşam kalitelerini artırmak için de psikolojik destek 
alabilir.” dedi.

Psikologlara dair toplumda hala yanlış inanışlar 
olduğunu kaydeden Taşkın, şunları söyledi: “En sık 
karşılaştığımız yanlış inanışlardan biri, psikoloğun 
‘akıl okuduğu’ ya da ‘sadece nasihat verdiği’ düşün-
cesidir. Oysa psikologlar bilimsel yöntemlerle çalışır 
ve danışanın aktif katılımını esas alır. Bir diğer yanlış 
inanış da psikoloğa gitmenin ‘zayıflık’ göstergesi ol-
duğudur. Gerçekte bu, kişinin kendine karşı sorumlu-
luk alabilme kapasitesinin bir göstergesidir.”

Günümüzde stres, kaygı, depresyon ve tükenmiş-
lik gibi ruhsal sorunlar giderek yaygınlaştığına işaret 
eden Taşkın, “Bunun yanı sıra kronik hastalıklarla 
yaşayan bireylerin psikolojik yükü de artıyor. Psiko-
loglar bu noktada hem önleyici hem de iyileştirici rol 
üstlenerek sağlık sisteminin sürdürülebilirliğine katkı 
sağlıyor.” dedi.

Psikolojik durumun, fiziksel iyileşme sürecini de 
doğrudan etkilediğini aktaran Taşkın, “Örneğin kaygı 
ve depresyon, tedaviye uyumu düşürebilir stres ise ba-
ğışıklık sistemini zayıflatabilir. Psikolojik destek alan 
bireylerde tedaviye uyumun arttığını, yaşam kalitesi-
nin yükseldiğini ve iyileşme sürecinin daha sağlıklı 
ilerlediğini görüyoruz.” şeklinde konuştu.

Psikoloğu, ‘bireyin iç dünyasını anlamlandırması-
na yardımcı olarak ruhsal dengeyi kuran ve bu denge 
üzerinden genel sağlığı destekleyen profesyonel’ ola-
rak tanımlayan Taşkın şunları söyledi: “Ruh sağlığı, 
ertelenebilecek bir alan değil; yaşam kalitesinin teme-
lidir. Destek almak bir ihtiyaçtır ve bu ihtiyacı fark 
etmek güçsüzlük değil, psikolojik dayanıklılığın ilk 
adımıdır.”

Tolga ALCA

Hızlı verilen kilonun çoğu zaman geri alındığını 
ve süreci zorlaştırdığını kaydeden Beslenme ve 
Diyet Uzmanı Hülya Yiğit İspiroğlu, “Sosyal 

medyada paylaşılan içeriklerin büyük kısmı kişisel de-
neyimlere dayanır. Bilimsel bir değerlendirme içermez. 
Ayrıca her bireyin metabolizması farklıdır” dedi. Sağlıklı 
kilo kaybının ancak dengeli beslenme ve sürdürülebilir 
yaşam tarzı değişiklikleriyle mümkün olduğuna dikkat 
çeken İspiroğlu, ayrıca kilo kaybında tartıdaki sayının 
değil, vücut kompozisyonunun korunmasının önemli ol-
duğunu vurguladı. İspiroğlu, kilo verme girişimlerinde 
yapılan yanlışlar ve izlenmesi gereken yollar hakkında 
bilgi verdi.

“HIZLI VERİLEN KİLO                                            
AYNI HIZLA GERİ ALINIR”

Zayıflamak isteyen birçok kişinin yaptığı en büyük 
hatanın, süreci hızlandırmaya çalışmak olduğunu vurgu-
layan Beslenme ve Diyet Uzmanı Hülya Yiğit İspiroğlu, 
“Kısa sürede değişim görmek cazip gelir ancak vücut 
bu kadar hızlı değişime uygun değildir. Hızlı verilen 
kilo çoğu zaman aynı hızla geri alınır ve bu durum sü-
reci daha da zorlaştırır” dedi. Kilo verme sürecinin yal-
nızca fiziksel bir süreç olmadığını hatırlatan İspiroğlu, 
“Kendi bedeninden memnun olmayan, sürekli eleştiren 
bir yaklaşımın sürdürülebilir olması mümkün değildir. 
Amaç, bedeni yok saymak ya da cezalandırmak değil; 
onu anlayarak daha iyi bir noktaya taşımak olmalı. Hızlı 
sonuç beklentisi ve kolay çözüm arayışı, bu tür yanlış 
yöntemlere yönelimi artırır” şeklinde konuştu. Hızlı 
kilo verdiren, aşırı kısıtlayıcı beslenme yaklaşımlarının 
kısa vadede sonuç veriyor gibi görünse de vücutta bazı 
riskler oluşturabildiğine dikkat çeken Hülya Yiğit İspi-
roğlu, şunları söyledi: “Kas kaybı, metabolizma hızında 
düşüş ve hormonal dengesizlikler bu süreçte en sık kar-
şılaşılan sorunlar arasında yer alır. Bu nedenle sürecin 
yalnızca kilo kaybı üzerinden değil, vücut kompozis-
yonunu koruyarak yönetilmesi önem taşır. Bu noktada 
tartıdaki sayı tek başına bir hedef olarak görülmemeli. 
Çünkü kilo kaybının niteliği en az miktarı kadar önem-
li. Yağ kütlesinin azalması, kas kütlesinin korunması ve 
metabolik dengenin sürdürülebilmesi sağlıklı bir süre-
cin temel göstergeleridir. Bu nedenle yalnızca sayıya 
odaklanmak yerine, vücuttaki değişimin bütüncül ola-
rak değerlendirilmesi gerekir.”

“GÜNLÜK YAŞAM                                                    
BUNA GÖRE DÜZENLENMELİ”

Son dönemde sosyal medyada su diyetleri, detoks-
lar, ödem attıran çaylar, zayıflatan kahveler gibi uygu-
lamaların oldukça yaygınlaştığına değinen Beslenme ve 
Diyet Uzmanı Hülya Yiğit İspiroğlu, “Bu yaklaşımların 
hiçbiri tek başına kalıcı kilo kaybı sağlamaz. Kısa süre-
li değişimler olsa bile bu durum çoğu zaman yağ kaybı 
anlamına gelmez” dedi. Sağlıklı kilo kaybının, düzen-
li ve dengeli beslenme olmadan mümkün olmadığını 
kaydeden İspiroğlu, “Bu tür ürünler ya da uygulamalar 
sürecin yerine geçmez, yalnızca geçici etki oluşturur. 
Sosyal medyada paylaşılan bu içeriklerin büyük kısmı 
kişisel deneyimlere dayanır. Bilimsel bir değerlendirme 
içermez. Ayrıca her bireyin metabolizması farklıdır. Bu 
nedenle bir kişide etkili görünen bir yöntem, başka bir 
kişide aynı sonucu vermeyebilir. Her birey için aynı yak-
laşımın işe yaraması söz konusu olamaz. Bu tür yakla-
şımların bilinçsiz şekilde uygulanması sağlık açısından 
risk oluşturabilir. Sosyal medyada görülen uygulamala-
ra temkinli yaklaşılması, sürecin kişiye özel ve sürdü-
rülebilir bir şekilde planlanması gerekir” açıklamasını 
yaptı. Vücudun, aldığı enerjiden fazlasını harcadığında 
kilo kaybı gerçekleştiğine işaret eden Beslenme ve Diyet 
Uzmanı Hülya Yiğit İspiroğlu, “Ancak önemli olan bu 
dengeyi kısa süreli değil, sürdürülebilir şekilde kurabil-
mektir. Yeterli ve dengeli beslenmek, kas kütlesini koru-
mak ve günlük yaşamı buna göre düzenlemek sürecin en 
önemli parçalarıdır” dedi.

“KALICI OLAN,                                                           
YAŞAM TARZI DEĞİŞİKLİĞİDİR”

Kilo verme sürecinin sadece ne yediğinizle ilgili de-
ğil, aynı zamanda alışkanlıklarla da ilgili olduğunun altını 
çizen İspiroğlu, sözlerini şöyle tamamladı: “Gerçekçi he-
defler koymak, süreci aceleye getirmemek ve küçük ama 
kalıcı değişiklikler yapmak uzun vadede çok daha etkili 
sonuçlar sağlar. Klinikte en sık karşılaşılan hatalardan biri, 
beslenmenin gereğinden fazla kısıtlanmasıdır. Hızlı kilo 
verme isteğiyle yapılan bu yaklaşım kısa vadede sonuç 
verse de uzun vadede sürdürülebilir olmaz. Son dönem-
de popüler olan, bilimsel temeli zayıf ve aşırı kısıtlayıcı 
beslenme yaklaşımları da benzer şekilde risk taşır. Kısa 
sürede kilo kaybı sağlasa da uzun vadede sağlığı olumsuz 
etkileyebilir. Bu nedenle kilo verme sürecinde hızlı sonuç-
lara odaklanmak yerine sürdürülebilir ilerlemek gerekir. 
Çünkü kalıcı olan, yaşam tarzı değişikliğidir.”
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TDLYPM-315 TPAO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ BÜRO BLOK YANGIN YÖNETMELİĞİ KAPSAMIN-
DA TADİLAT İŞLERİ yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/851554
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 TÜRKİYE PETROLLERİ ANONİM ORTAKLIĞI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Söğütözü Mahallesi Nizami Gencevi Caddesi No: 10 06530 
		 ÇANKAYA/ANKARA ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122072000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	08.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	TPAO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ YENİ İHALE BİNASI SÖĞÜTÖZÜ 
		 MAHALLESİ NİZAMİ GENCEVİ CADDE NO: 10 ÇANKAYA-ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	TDLYPM-315 TPAO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ BÜRO BLOK YANGIN
		  YÖNETMELİĞİ KAPSAMINDA TADİLAT İŞLERİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Büro Blok Binası yaklaşık 42 adet hava soğutmalı VRF dış üniteleri 
su soğutmalı VRF üniteleri ile değiştirilecek, yaklaşık 356 adet yangın kapıları 120 dakika yangın 
dayanımı olan kapıların temini ve montajı yapılacak, bina içerisinde muhtelif alanlarda toplam yak-
laşık 1000 m² duvar örülecek. Bina içerisine yeni asansör kuyusu açılıp asansör yapılacaktır.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Ankara TPAO Genel Müdürlük Yerleşkesi Büro Blok
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 365 (ÜçyüzAltmışBeş) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde
		 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen 
bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini 
gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve 
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
B- ÜST YAPI III. GRUP BİNA İŞLERİ veya B III. GRUP BİNA TADİLAT İŞLERİ
C- SIHH? TESİSAT VE MEKANİK TESİSAT İŞLERİ II. GRUP: ISITMA-SOĞUTMA, HAVALAN-
DIRMA VE
İKLİMLEME TESİSATI İŞLERİ veya C II. GRUP: ISITMA-SOĞUTMA, HAVALANDIRMA VE
İKLİMLEME TESİSATI TADİLAT İŞLERİ
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Makine Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak 
belirlenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X 
Teklif Tam Puanı / Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: İsteklinin Teklifi ile Yaklaşık Maliyet Yapısının Birbiri ile 
Uyumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 50 )
Aşağıda, teklif cetvelinde yer alan iş kalemlerinden seçilen kaleme/kalemlere ilişkin asgari ve aza-
mi oranlar belirlenmiştir. İsteklinin teklif cetvelinde seçilen bu kalemlere verilmiş olan teklifler, is-
teklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılacak, bulunan oran o kalem 
için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa istekli o kalem için belirlenen fiyat 
dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi 
yapılmayacaktır. İş kalemlerinde gruplama yapılmış olması halinde, gruba dahil olan kalemlere 
istekli tarafından teklif edilen tutarların toplamının, isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife 
oranlanarak 100 ile çarpılması sonucu bulunan oran, o grup için belirlenen asgari oran ile azami 
oran arasında kalıyorsa, istekli o grup için belirlenen fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem 
sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır.Bu yönteme ilişkin 
işlemler, belirlenen bütün kalemler için isteklilerin teklif cetveli esas alınarak EKAP tarafından oto-
matik olarak yapılacak ve toplam fiyat dışı unsur puanları hesaplanacaktır.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?:Hayır
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması 
yapılacaktır.

İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması	 Asgari 	 Azami	 Fiyat
	 Oran	 Oran	 Dışı
			   Unsur 
			   Puanı
Soğutma Kapasitesi (nom):2,5-7 KW Arasında Isıtma
Kapasitesi (nom):3 -7,5 KWArasında VRV İç Ünite	 15,03%	 22,55%	 9,4
VRV Kablolu Standart Uzaktan Kumanda	 1,5%	 2,25%	 0,94
50-100 Arasında İç Üniteye Kadar Merkezi Kumanda (
Touch Manager)	 0,17%	 0,25%	 0,11
25-50 Kw.Arası Bağlantı (joint) Elemanı	 0,08%	 0,11%	 0,05

Su Soğutmalı 3 Borulu VRV Dış Ünite Q.SOT: 40 KW 14 HP	 6,73%	 10,09%	 4,21
Su Soğutmalı 3 Borulu VRV Dış Ünite Q.SOT: 33,5 KW 12 HP	 0,2%	 0,3%	 0,12
Tavan Tipi Qs:11.2 KW VRV İç Ünite	 0,12%	 0,19%	 0,08
Isı Geri Kazanımlı VRV BS Ünitesi 10 LU	 0,02%	 0,03%	 0,01
Bakır Boru 1/4”-1 1/8’’ Çapları Arasında ve 0,8mm-
1,2mm Arasında Et Kalınlıklı	 1,93%	 2,9%	 1,22
1/2”-10’’ Çapları Arasında Siyah Boru 
(Et kalınlığı 2,6mm-5,00mm Arasında)	 2,72%	 4,08%	 1,7
10” Ön Yalıtımlı Çelik Boru	 0,09%	 0,14%	 0,06
Kol Kumandalı Kelebek Vana 100-250 Ø mm Arasında	 0,18%	 0,27%	 0,11
Kompansatör 40 Ø mm Çapında	 0,11%	 0,16%	 0,07
Flanşlı Üç parçalı Küresel Vana PN10-16 15 Ø -
50 Ø mm Arası Çaplarda	 0,29%	 0,43%	 0,18
Pislik Tutucu 40 Ø mm Vidalı veya Flanşlı	 0,04%	 0,06%	 0,02
Pn 16 Dinamik Balans Vanası Vidalı 40 Ø mm	 0,26%	 0,39%	 0,16
DN 40 İki Yollu, PN 16, Flanşlı Bağlantılı, 
Kontrol Vana Gövdesi	 0,43%	 0,65%	 0,27
Termometre, Madeni, Ø150 mm 120 °C	 0,06%	 0,09%	 0,04
Manometre Ø160 mm 10 Atmosfer Kadar Bölüntülü	 0,04%	 0,06%	 0,03
Frekanks Konvertörlü Sirkülasyon Pompası 
120 m3/h 20 mSS	 0,73%	 1,09%	 0,46
Frekanks Konvertörlü Sirkülasyon Pompası 
110 m3/h 20 mSS	 0,62%	 0,92%	 0,38
2000 lt. Çelikten Atmosfere Kapalı Değişebilir 
Diyaframlı Genleşme Deposu	 0,03%	 0,05%	 0,02
Kapasite : 900000-1000000 kcal/h Arasında, 
Primer Devre kaybı Maks. 4 mss Eşanjör	 0,12%	 0,18%	 0,08
Frekanks Konvertörlü Sirkülasyon Pompası 
250 m3/h 25 mSS	 0,69%	 1,03%	 0,43
1450 KW Kapalı Soğutma Kulesi Radyal Fanlı	 10,3%	 15,45%	 6,44
Min. 600 mm. Eninde Paslanmaz Eviye	 0,06%	 0,09%	 0,04
Çift Su Girişli, Tek Gövdeli Eviye Bataryası	 0,06%	 0,09%	 0,04
Flanşlı Vana 25 Ø mm	 0,13%	 0,19%	 0,08
PPRC Boru DN25-50 Çapları Aralığında	 0,3%	 0,45%	 0,19
PVC Boru Q50-100 Çapları Aralığında	 0,07%	 0,1%	 0,04
15Ø mm.(1/2”) Düz Radyatör Musluğu	 0,13%	 0,19%	 0,08
Sarkık Tip Sprink DN 15	 0,33%	 0,49%	 0,2
Dn 80-100 Aralığında İzlenebilir Yükselen Milli Vana	 0,13%	 0,19%	 0,08
Antipas Boya Yapılması	 0,05%	 0,08%	 0,03
Yağlı Boya Yapılması	 0,19%	 0,29%	 0,12
DN 32 Test ve Drenaj Vanası	 0,05%	 0,08%	 0,03
70 m3 Cam Elyaf Takviyeli (grp) Modüler Su Deposu	 0,34%	 0,52%	 0,22
Dn150 Islak Alarm Vana İstasyonu	 0,17%	 0,25%	 0,1
Dn 40-150 Aralığında İzlenebilir Yivli Bağlantılı 
Kelebek Vana	 0,04%	 0,06%	 0,03
Pn 16 Dinamik Balans Vanası Flanşlı 50 Ø mm-
200 Ømm Aralığında	 0,07%	 0,11%	 0,05
Debisi 59 m3/h Basma Yüksekliği 60 mSS olan
Yatay Arkadan Emişli Elektrik MotorluYangın Pompası	 0,17%	 0,25%	 0,1
Anma Debisi 4,0m³/h, Anma Basma Yüksekliği 
60 mSS Olan Jokey Pompa	 0,02%	 0,04%	 0,01
2,00 m2’ye Kadar Hava Damperi	 0,15%	 0,23%	 0,09
304 Kalitede Min. 0,8mm Et Kalınlıklı Paslanmaz Davlumbaz	 0,23%	 0,34%	 0,14
500 m3/h Kanal Tipi Aspiratör	 0,12%	 0,17%	 0,07
Min. 0,6mm. Kalınlığında Galvaniz Havalandırma Kanalı	 0,65%	 0,97%	 0,4
Panjur (alüminyumdan)	 0,09%	 0,13%	 0,05
20.000 m3/h Duman Atım fanı	 0,12%	 0,19%	 0,08
Min. 35.000 m3/h Merdiven Basınçlandırma Fanı 
Toplam Basınç 500 Paskal	 0,32%	 0,48%	 0,2
Kauçuk Köpüğü Prefabrik Isı Yalıtım Borusu, 
Dış Çapı; 1”- 4” Arası	 0,16%	 0,24%	 0,1
15cm Kalınlıkta Gazbeton Yapılması	 0,37%	 0,55%	 0,23
1mm Saten Yapılması	 0,48%	 0,73%	 0,3
Su Bazlı Tavan Boyası Yapılması	 0,48%	 0,73%	 0,3
120 Dakika Dayanımlı Panik Barlı Sac Yangın 
Kapısı (L=70cm(dahil)-100cm(dahil)H=200cm(dahil)-
220cm(dahil)) (tek kanatlı)	 11,2%	 16,8%	 7
Mdflam Taşıyıcılı, 2cm Çimstone Tezgahlı, 
Mdflam Kapaklı Mutfak Dolabı	 1,59%	 2,38%	 0,99
3x1,5mm² NHXMH Tipi Halojensiz Alev İletmeyen 
İzoleli Çok Damarlı Kablo	 0,12%	 0,18%	 0,07
3x2,5mm² NHXMH Tipi Halojensiz Alev İletmeyen 
İzoleli Çok Damarlı Kablo	 0,61%	 0,92%	 0,38
7X0,75 mm2 LIHCH FE180 PH120 Yangına Dayanıklı 
Sinyal ve Kumanda kablosu	 0,23%	 0,35%	 0,14
Min. 1,00 mm Kalınlıkta Galvaniz Sacdan Max.
0,40 m2 ye Kadar Tam DonanımlıBesleme Panosu	 0,45%	 0,68%	 0,28
3x25+16 N2XH Tipi 1KV Yeraltı Kablosu	 0,13%	 0,2%	 0,08
4x6 N2XH Tipi 1KV Yeraltı Kablosu	 0,04%	 0,07%	 0,03
3x120 mm2 N2XH Tipi 1KV Yeraltı Kablosu	 0,24%	 0,36%	 0,15
3x95 mm2 YVV (NYY) Tipi 1 KV Yeraltı Kablosu	 0,18%	 0,27%	 0,11
3x150 mm2 YVV (NYY) Tipi 1 KV Yeraltı Kablosu	 0,11%	 0,16%	 0,07
Makine Dairesiz 1275kg Kapasiteli 23 Durak Asansör	 4,71%	 7,06%	 2,94
Asma Tavan İmalatı	 4,6%	 6,9%	 2,87
Boya İmalatı	 7,41%	 11,12%	 4,63
Güçlendirme elemanlarının projesine uygun montajı ve imalatı	 0,2%	 0,3%	 0,13
Uygulama Projelerinin çizilmesi	 0,22%	 0,33%	 0,14

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N): 1,0
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

BİNA TADİLATI YAPTIRILACAKTIR
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At yarışlarında 64. Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) 
Koşusu’nu, Selim Kaya’nın jokeyliğini yaptığı “Özmen 

Bey” isimli at kazandı. Ankara  75. Yıl Hipodromu’nda 1600 
metre çim pistte koşulan yarışa, 4 ve yukarı yaşında safkan Arap 
atları katıldı.  Yarışı, Ömer Bilir’in sahibi olduğu ve antrenörlü-
ğünü Ümit Arslan’ın üstlendiği “Özmen Bey” isimli at, jokeyi 
Selim Kaya idaresinde 1.44.49’luk dereceyle yarışı birinci bitir-

di. 4 yaşındaki safkan bu birincilikle “üçlü taç”ın (triple crown) 
ilk ayağını kazanmış oldu. Jokey Mehmet Kaya ile “Ak Filozof” 
isimli at ikinci, Vedat Abiş ile “Gökırmak” isimli at üçüncü, Ay-
han Kurşun ile “By Türkoğlu” adlı at dördüncü, Muhammed 
Mir Bilgin ile “Gürbüz Tay” adlı at yarışı beşinci tamamladı.  
Kazanan atın sahibi Ömer Bilir’e kupasını TBMM Genel Sek-
reter Yardımcısı Ahmet Bozkurt takdim etti.                      (AA)

64’üncü TBMM Koşusu’nu “Özmen Bey” kazandı



Halk Eğitim Merkezi bünyesinde açılan kurs-
larla geleneksel kat’ı sanatını yeniden canlan-
dıran kursiyer kadınlar, ürettikleri eserlerle de 

aile ekonomisine katkı sağlıyor. Kat’ı Sanatı ve 
Üç Boyutlu Resim Öğretmeni Zeynep Bulut, 
“Hiçbir makine kullanılmadan tamamen el 

emeğiyle çalışmalar yapılıyor” dedi.

Osmanlı’nın kat’ı sanatı
Isparta’da açılan kursta yaşatılıyor

Isparta’da geleneksel Türk sanatları arasında yer 
alan ve unutulmaya yüz tutan kat’ı sanatı, Halk 
Eğitim Merkezi bünyesinde açılan kurslarla ya-

şatılıyor.
Isparta Halk Eğitim Merkezi Müdürlüğü tarafın-

dan açılan kurslarda vatandaşlara farklı sanat dal-
larında eğitim verilirken, geleneksel el sanatlarının 
gelecek nesillere aktarılması amaçlanıyor.

Onlardan biri de kağıt ya da deri üzerine çizilen 
motiflerin ince işçilikle kesilip başka bir zemine ya-
pıştırılmasıyla oluşturulan ve geleneksel Türk süsle-
me sanatları arasında yer alan Kat’ı sanatı. Özellik-
le Osmanlı döneminde gelişen bu sanat, sabır ve el 
işçiliği gerektirmesiyle dikkati çekiyor. Yaklaşık 14 
yıldır devam eden kat’ı sanatı ve üç boyutlu resim 
kursunda, 25 kişilik gruplar halinde eğitim düzenle-
niyor.
EL EMEĞIYLE ŞEKILLENEN KAT’I SANATI

Kat’ı Sanatı ve Üç Boyutlu Resim Öğretmeni 
Zeynep Bulut, kurslarda üç boyutlu resim, mozaik 
ve takı tasarımı alanlarında çalışmalar yürüttüklerini 
söyledi. Üç boyutlu kat’ı sanatının geleneksel Türk 
sanatları arasında yer aldığını belirten Bulut, resim-
lere boyut kazandırmayı amaçladıklarını ifade etti. 
Öğrencilerin çiçek ve yaprak gibi detayları tamamen 
el işçiliğiyle hazırladığını anlatan Bulut, “Hiçbir ma-

kine kullanılmadan tamamen el emeğiyle çalışmalar 
yapılıyor.” dedi.

Bulut, mozaik grubunda doğal taşlar, kırık porse-
lenler, opak camlar ve denizden toplanan çakıl taşla-
rıyla eserler hazırlandığını belirterek, doğal taşlardan 
mikro takılar da tasarladıklarını kaydetti.

Kurslara her yaş grubundan katılım olduğunu dile 
getiren Bulut, çocuklara yönelik atölye çalışmaları 
da yaptıklarını söyledi.

KURSIYERLER HEM ÜRETIYOR                   
HEM SOSYALLEŞIYOR

Kursiyer Songül Özdemir ise kursa ilk olarak 
sosyalleşmek amacıyla katıldığını belirtti. Gördüğü 
eserlerden etkilenerek üretim yapmaya başladığı-
nı anlatan Özdemir, şu anda Osman Hamdi Bey’in 
“Halı Pazarı Taciri” eserini çalıştığını ifade etti.

Yaptığı çalışmaların kendisine huzur verdiğini 
dile getiren Özdemir, aynı zamanda aile ekonomi-
sine katkı sağladığını söyledi. Özdemir, ziyaretlere 
giderken hazır ürünler yerine kendi yaptığı el emeği 
ürünleri götürdüğünü belirterek, “Bu hem beni hem 
karşı tarafı mutlu ediyor.” ifadesini kullandı.  (AA)

Yozgat’ta vatandaşlarca bulunan, Doğa Koruma 
ve Milli Parklar Şube Müdürlüğü ekiplerince 
koruma altına alınan makak maymunu Bozok 

getirildiği yeni yuvası Ankara Büyükşehir Belediyesi 
Atatürk Çocukları ve Doğal Yaşam Parkı’nda koruma 
altına alındı.

Yozgat’ın Sarıkaya ilçesinde vatandaşlar tarafından 
bulunan, İl Jandarma Komutanlığı Çevre, Doğa ve Hay-
vanları Koruma Timi ve Doğa Koruma ve Milli Parklar 
Şube Müdürlüğü ekiplerince teslim alınan Bozok Anka-
ra’ya getirildi. Ankara Büyükşehir Belediyesi Atatürk 
Çocukları ve Doğal Yaşam Parkı’nda karantina altında 
tutulan Bozok, yeni yaşam alanına uyum sağlamaya ça-
lışıyor. Günün büyük bölümünü çevresini izleyerek ge-
çiren Bozok’un davranışları ve beslenme alışkanlıkları 
yakından takip ediliyor.

Veteriner hekimlerce sağlık kontrolleri yapılan, ye-
diği ve yemediği besinler tespit edilen “Bozok” bakıcı-
sının verdiği besinleri tek tek inceleyip seçiyor. Makak 
maymunu “Bozok” bibere ve yeşil yapraklı besinlere 
ilgi gösterirken çilek ve kiviyi sevmiyor.

“UYGUN KOŞULLARDA                                          
YAŞAM SÜRESI UZUYOR”

Ankara Büyükşehir Belediyesi Veteriner İşleri Daire 
Başkanlığında görevli veteriner hekim İbrahim Duman, 
Bozok’un Tarım ve Orman Bakanlığı Doğa Koruma ve 
Milli Parklar ekipleriyle koordineli şekilde parka getiril-
diğini söyledi.

Bozok’un türünün “makak maymunu” olduğunu 
belirten Duman, “Bu tür, primatlar grubundan, makak 
maymunu olarak geçer. Köpekgiller sınıfından. Genel-
likle Asya ve Hint dağlarında bulunan bir canlı. Yap-
raklar ve meyvelerle beslenme özelliği var. Ergenlik 
dönemlerinde özellikle insanlara karşı saldırganlık ser-
gileme gibi durumları olabilir. Doğal koşullarda yaşam 
ömürleri ortalama 10-15 yıl civarında. Bakım altında 
uygun koşullar sağlandığı zaman 25-30 yıla kadar ömür-
lerini sürdürebilmektedirler.” dedi.

“ÇILEĞI VE KIVIYI                                               
SEVMEDIĞINI GÖZLEMLEDIK”

Duman, Bozok’un parka ilk getirildiğinde yeni or-
tam nedeniyle şaşkınlık yaşadığını belirterek, “Yaklaşık 
3 gündür bizde. Belirli bir karantina süresi olacak. O 
yüzden diğer hayvanlardan ayrı olarak tutuyoruz. Ka-
rantina süresini tamamladıktan sonra kendisinin geze-
bileceği uygun koşullu dış alana çıkışını sağlayacağız.” 
ifadelerini kullandı.

Parkta bulunan tüm hayvanlar için özel beslenme 
programları uygulandığını dile getiren Duman, her hay-
vanın ihtiyacına uygun taze besinler sunulduğunu ifade 
etti.

Bozok’un karakterini ve beslenme alış-
kanlıklarını gözlemlediklerini anlatan Du-
man, şunları kaydetti: “Bütün hayvanların 
farklı farklı karakterleri var. Aynı insan-
lar gibi beslenmesi olsun, davranışları 
olsun değişiyor. Şu anda Bozok’u ta-
nıma aşamasındayız. İlk etapta yediği 
besinleri tespit ediyoruz. Neyi seviyor, 
neyi sevmiyor, herhangi bir besine karşı 
alerjik reaksiyon verecek mi, bunları göz-
lemliyoruz. Saldırganlık sergileyecek mi? 
Yaklaşımı insana karşı nasıl olacak? Bakıcımız 
bu konuda deneyimli, o da bizimle uzun yıllardır 
çalışmakta. Şu anda onunla birlikte hayvanın bütün ka-

rakterini ortaya dökme çabası içerisindeyiz.”
Bozok’un özellikle yeşil yapraklı besinleri sevdiğini 

belirten Duman, “Şu anda biberi çok seviyor. Zaten pri-
matların temel özelliklerinden biri acıyı çok sevmeleri. 
Çileği ve kiviyi sevmediğini gözlemledik. Yaprakları ve 
yeşil bitkileri severek tüketiyor.” diye konuştu.

SAHIPLENILMESI                                                   
VE EVDE BESLENMESI YASAK

Duman, 4915 sayılı Kara Avcılığı Kanunu kapsa-
mında makak maymunu gibi vahşi hayvanların sahiple-
nilmesi ve evde beslenmesinin yasak olduğunu söyledi.

Bu yasağın temel nedenlerinden birinin zoonotik 
hastalık riski olduğuna dikkati çeken Duman, 

“Başta kuduz olmak üzere herpes virüsü ve 
benzeri enfeksiyonlar insan ve hayvan 

sağlığı açısından risk oluşturabiliyor. Bu 
nedenle ilgili kanun kapsamında bu hay-
vanların beslenmesi yasaklanmıştır.” 
diye konuştu.

Doğada bu tür hayvanların tespit 
edilmesi halinde el konulduğunu anlatan 

Duman, uygun yaşam koşullarına sahip 
hayvanat bahçeleri ve doğal yaşam alan-

larına transfer edildiklerini belirtti. Duman, 
vatandaşları Bozok’u ve parkta bakılan diğer 

hayvanları görmek için Atatürk Çocukları ve Doğal 
Yaşam Parkı’na davet etti.                                                                  (AA)

Yozgat’ta vatandaşların bulduğu, Doğa 
Koruma ve Milli Parklar Şube Müdürlüğü 

ekiplerine koruma altına alınan makak may-
munu “Bozok” getirildiği yeni yuvası Ankara 

Büyükşehir Belediyesi Atatürk Çocukları 
ve Doğal Yaşam Parkı’na uyum sağlamaya 
çalışıyor. Veteriner Hekim İbrahim Duman, 
“Biberi çok seviyor. Zaten primatların temel 

özelliklerinden biri acıyı çok sevmeleri. Çileği 
ve kiviyi sevmediğini gözlemledik. Yaprakları 

ve yeşil bitkileri severek tüketiyor” dedi.

Koç (21 Mart-20 Nisan) Stratejik bir 
geri çekilme, size olaylara dışarıdan 
bakma ve rakiplerinizin göremediği o 
ince detayı yakalama fırsatı sunacak-

tır. Tüm bunları yaparken hırslarınızdan arınarak 
ilerlemelisiniz. 

Boğa (21 Nisan-20 Mayıs) Toplumsal 
bir fayda üretmenin, bireysel başarıdan 
çok daha kalıcı bir iz bıraktığını fark 
edeceğiniz bir gündesiniz. Bilginizi ve 

imkanlarınızı kolektif bir iyilik için kullanmanın 
bereketini göreceksiniz. 

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Kari-
yer yolculuğunuzda sadece mantığınız-
la değil, vicdanınızla da karar verme-
niz gereken bir dönemeçtesiniz. Bugün 

sergileyeceğiniz dürüst ve empatik tavır, profes-
yonel imajınıza katkı sağlayacak. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Konfor alanınızın dışındaki dünyayı 
keşfetmek için içsel bir itilim hissede-
bilirsiniz. Bilmediğiniz bir konuyu öğ-

renmek veya farklı bir hayat görüşüne şans ver-
mek, bugünün size en büyük armağanı olacak.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Or-
taklıklar konusunda sezgilerinizin ne 
kadar keskin olduğunu göreceksiniz. 
Maddi bir meseleyi çözerken sadece 

rakamlara değil, satır aralarındaki insani duygu-
lara odaklanmak avantaj sağlayacak.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) İlişki-
lerinizde mükemmeliyet arayışını bir 
kenara bırakıp, kusurların içindeki gü-
zelliği görmeye odaklanmalısınız. Kar-

şınızdaki kişiye alan açmak ve onu olduğu gibi 
kabul etmek her iki tarafa da iyi gelecek.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Hizmet 
verdiğiniz her alanda bir görev insanı 
gibi hareket ediyorsunuz. Bugün yine 
yapacağınız işlere ruhunuzu ve sevgi-

nizi katarak çevrenize de pozitif etkiler yayacak-
sınız. 

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Yaratıcılı-
ğınızın en saf halini ortaya koyabilece-
ğiniz bir enerji altındasınız. Kendinizi 
ifade ederken kullandığınız yöntemler 

ne kadar özgün olursa, bıraktığınız etki de o ka-
dar derin olacaktır.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Ailevi de-
ğerlerinize dönüş yapmak size büyük 
bir güç verecek. Bugün evinizde huzu-
ru aramak ve geçmişin bilgeliğini bu-

günün projelerine entegre etmek, kendinizi her 
zamankinden daha dengeli hissettirecektir.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) İfadeleri-
nizin etkisi yüksek bir gün geçireceksi-
niz. Yakın çevrenizle kuracağınız yapı-
cı iletişim hem sizin zihinsel yükünüzü 

hafifletecek hem de başkalarına yol gösteren bir 
ışık olmanızı sağlayacaktır.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Maddi gü-
venliğinizi korurken, kaynaklarınızı 
adil bir şekilde dağıtmanın ve “türet-
menin” yollarını aramalısınız. Bugün 

yapacağınız küçük bir yatırım veya destek ile 
önemli bir toplumsal fayda sağlayacaksınız.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Vizyoner 
yapınız ile dikkat çeken işlere imza 
atacaksınız. Kendi ihtiyaçlarınızı erte-
lemeden, sezgilerinizin rehberliğinde 

atacağınız adımlar, sizi hem ruhsal hem de maddi 
anlamda bir üst basamağa taşıyacaktır.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Sanatçı Serdar Leblebici’nin 
“Seriler Arası Yolculuk” sergisi 

CerModern’de açıldı

Anneler Günü’nde
bisikletle şehir turu attılar

Hadise’den yeni albüm: “H.”

Maymun “Bozok” Ankara’da 
yeni yuvasına alışıyor

Sanatçı Serdar Leblebici’nin “Seriler Arası Yolculuk” 
başlıklı sergisi sanatseverlerle buluştu. CerModern’de 
açılan sergide sanatçının yaklaşık 10 yıllık üretim sü-

recinden seçilen eserlerden oluşan çalışmalar yer alıyor.
Leblebici’nin peyzaj, nilüfer, portre, mitoloji ve heykel 

serilerinden çalışmalarının yer aldığı sergide, modern ve 
klasik sanatın izleri de dikkati çekiyor. Sanatçı, sanat ta-
rihinde daha önce resmedilmiş imgeleri kendi yorumuyla 
yeniden ele alırken, görsel kurgu, renk kullanımı ve anlatım 
biçimlerinde farklı arayışlara da yöneliyor. Sergi, 21 Hazi-
ran’a kadar sanatseverlerin ziyaretine açık olacak.       (AA)

Kayseri’de Anneler Günü dolayısıyla düzenlenen 
etkinlikte, aileler bisikletle şehir turu attı. Kayseri 
Büyükşehir Belediyesi öncülüğünde Cumhuriyet 

Meydanı’nda düzenlenen programa eşi Necmiye Büyük-
kılıç ile katılan Büyükşehir Belediye Başkanı Memduh 
Büyükkılıç, tüm annelerin gününü kutladı.

Annelerin sevgisini bir güne sığdırmanın doğru olma-
dığını, her günün özel olduğunu vurgulayan Büyükkılıç, 
“Anneler başımızın tacı. Anne denilince her şey biter. On-
lar bizim varlık sebebimiz.” dedi.

Necmiye Büyükkılıç da tüm annelerin gününü kutladı. 
Etkinliğe katılan Gül Çepken de kızı ile bisiklet süreceği-
ni ve diğer annelerle bir araya geldiği için mutlu olduğunu 
ifade etti.

Fatma Gül ise dünyada en güzel şeyin annelik duy-
gusu olduğunu belirterek, etkinliği düzenleyenlere teşek-
kür etti. Konuşmaların ardından meydandan hareket eden 
anne ve çocukları, bisikletle şehir turu attı.               (AA)

Hadise’nin merakla beklenen yeni albü-
mü “H.” Pasaj Müzik etiketiyle tüm di-
jital platformlarda dinleyicilerle buluş-

tu. Tamamı Türkçe şarkılardan oluşan albüm, 
yayınlandığı ilk gün itibarıyla yalnızca Türki-
ye’de değil; Belçika, Hollanda, Almanya, Avus-
turya, İsviçre, Azerbaycan ve Orta Doğu’daki 
birçok ülkede dijital platformlar tarafından öne 

çıkarılarak geniş kapsamlı bir uluslararası des-
tek aldı.

Apple Music tarafında albüm için global he-
saplardan paylaşım yapılacak olması ise projeyi 
ayrı bir noktaya taşıyor. Bu çalışma, Apple Mu-
sic’in global kanallarında ilk kez bir Türk sanat-
çının albümüne yer vermesi açısından önemli bir 
kilometre taşı niteliği taşıyor. (Haber Merkezi)
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